

खबर संक्षेप बीएससी के छात्र ने की खुदकुशी, घर में मचा कोहराम

प्रयागराज। सरायइनायत थाना क्षेत्र के बदरुद्दीनपुर गांव में बीएससी के एक छात्र ने घर के पास स्थित पेड़ में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। बदरुद्दीनपुर गांव के लाल बहादुर पाल का 20 वर्षीय बेटा सौरभ जो कि बीएससी का छात्र था। मंगलवार को घर से कुछ दूर स्थित एक पेड़ में नायलॉन की रस्सी से फांसी लगा ली। उधर से गुजर रहे गांव के ही एक व्यक्ति की नजर फंदे पर लटकते सौरभ पर पड़ी तो उसने शोर मचाया। रोते-बिलखते परिवार भी पहुंच गए और फंदे से उतारकर सौरभ को पास के एक अस्पताल ले गए। जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। सौरभ की मौत से घर में कोहराम मच गया। वह तीन बहनों में इकलौता भाई था। सौरभ की मां लखपति देवी को रा-रो कर बुरा हाल है।

हाईकोर्ट बार एसोसिएशन के चुनाव में राधाकांत अध्यक्ष व एसडी सिंह महासचिव बने

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट बार एसोसिएशन चुनाव के परिणाम आ गए हैं। अध्यक्ष पद पर राधाकांत ओझा निर्वाचित हुए हैं। चुनाव परिणाम के अनुसार महासचिव पद पर एसडी सिंह जादौन और वरिष्ठ उपाध्यक्ष पद पर मनोज कुमार मिश्र निर्वाचित हुए हैं। चुनाव परिणाम आने के बाद विजयी हुए उम्मीदवारों ने एक-दूसरे को माला पहनकर खुशियां मनाईं इलाहाबाद हाईकोर्ट बार एसोसिएशन के चुनाव में तीनों महत्वपूर्ण पदों के नतीजे मंगलवार को घोषित कर दिए गए। अध्यक्ष पद पर वरिष्ठ अधिवक्ता राधाकांत ओझा ने दर्ज जीत दर्ज की। महासचिव पद पर एसडी सिंह जादौन को विजय मिली। वरिष्ठ उपाध्यक्ष पद पर मनोज कुमार मिश्र निर्वाचित हुए। 7549 अधिवक्ताओं ने बार एसोसिएशन चुनाव में मतदान किया था। राधाकांत ओझा और एसडी सिंह चार दिन तक चली मतगणना में शुरू से बढ़त बनाए रहे।



हाईकोर्ट बार एसोसिएशन का चुनाव जीतने के बाद विजयी मुद्रा में शुभचिंतकों के साथ

दो पदों के परिणाम सोमवार को घोषित हो चुके हैं

इलाहाबाद हाईकोर्ट बार एसोसिएशन की नई कार्यकारिणी के लिए सोमवार को दो पदों पर मतगणना पूरी होने के बाद परिणाम जारी कर दिए गए थे। संयुक्त सचिव प्रशासन पद पर संजय सिंह सोमवंशी 965 मत और लाइब्रेरी पद पर यादवेश यादव 1218 मत पाकर विजयी हुए हैं। संयुक्त सचिव प्रशासन पद पर विजयी प्रत्याशी संजय सिंह सोमवंशी ने अपने निकटतम प्रतिद्वंद्वी संजय कुमार दुबे को मात्र 66 मतों से हराया। इसी तरह संयुक्त सचिव लाइब्रेरी पद पर विजयी यादवेश यादव ने अजय सिंह को 279 मतों से शिकस्त दी। संयुक्त सचिव प्रशासन पद पर 30 मत और संयुक्त सचिव लाइब्रेरी पद पर 35 मत अवैध रहे।



होमगार्ड को मारपीट कर रुपए छीनने वाले दो युवक व एक महिला को मेजा पुलिस ने पकड़ा

मेजा रोड। मेजा पुलिस ने सोमवार होमगार्ड के साथ मारपीट करने वाले दो युवक व एक महिला को आज पकड़कर जेल भेज दिया। बता दें कि सोमवार को मेजा थाने पर नियुक्त होमगार्ड शिव कुमार के साथ मांडा तिराहे पर कुछ लोगों ने मारपीट कर वर्दी फाड़ दिए और 15 सौ रुपए छीन लिए थे। वहीं मंगलवार को थाना प्रभारी मेजा पंकज कुमार त्रिपाठी के नेतृत्व में दरोगा जितेंद्र कुमार राजपूत ने कांस्टेबल छविराम, अनुराग यादव व महिला कांस्टेबल प्रियंका यादव के साथ मांडा तिराहे से मारपीट के आरोपी अर्जुन आदिवासी पुत्र जंगी लाल, लालचंद आदिवासी पुत्र जंगी लाल व शिवानी देवी पत्नी अर्जुन निवासिगण मेजाखवास को गिरफ्तार किया। थाना प्रभारी मेजा पंकज कुमार त्रिपाठी ने बताया कि आरोपियों के खिलाफ विभिन्न धाराओं में मुकदमा दर्ज कर जेल भेज दिया गया।

नगर निगम के संविदा चालक की संदिग्ध दशा में मौत, हत्या की आशंका

प्रयागराज। नगर निगम में संविदाकर्मी चालक रवि कुमार की संदिग्ध दशा में मौत हो गई। उसका शव अल्लापुर पानी की टंकी के पास मिला। शरीर पर कई चमक चोट के निशान हैं। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। रिपोर्ट आने के बाद ही मौत के सही कारणों का पता चल सकेगा रवि नगर निगम में संविदा चालक था। वह अल्लापुर हैजा अस्पताल के पास कच्चे मकान में रहता था। परिवार में उसकी पत्नी और दो बेटे और एक बेटा है। परिवारों ने उसकी हत्या की आशंका जाहिर की है। फिलहाल पुलिस मामले की छानबीन कर रही है।

किसी बड़ी वारदात के इंतजार में पुलिस, जली हुई कार को नहीं लिया कब्जे में...

अखंड भारत संदेश

नैनी। क्या नैनी कोतवाली पुलिस किसी बड़ी वारदात के इंतजार में बैठी हुई है। नैनी कोतवाली क्षेत्र स्थित देवरख घाट पर अराजक तत्वों के द्वारा खराब खड़ी कार को आम के हवाले कर दिया गया था। सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और जांच पड़ताल करते हुए बैरंग वापस लौट आई थी, भुक्तभोगी ने तहरीर भी दी, लेकिन रिपोर्ट दर्ज करना तो दूर की बात है। जली हुई कार को कब्जे में लेने की जहमत तक नहीं उठाया। ऐसे पुलिस की ही मंशा पर कई सवाल उठते हैं कि आखिरकार पुलिस संदिग्ध पॉइंट परिया जिसे कछार कहा जाता है। जिस स्थान पर कार को आम के हवाले किया गया है। वीते कई वर्षों पूर्व उस इलाके में कई बड़ी वारदात

दो दिन पूर्व खराब खड़ी कार को अराजक तत्वों ने कर दिया था आम के हवाले

को भी अंजाम दिया जा चुका है। क्या पुलिस किसी बड़ी वारदात के इंतजार में है और तब कहीं जाकर ताबड़तोड़ कार्रवाई करेगी। हालांकि यह तो पुलिस का विषय है कि कब वह कार्रवाई करेगी। बता दें कि नैनी कोतवाली क्षेत्र के देवरख घाट के समीप खराब खड़ी कार को अराजक तत्वों ने दो दिन पूर्व रात्रि प्रहर के बाद भोर लगभग 4:00 बजे आम के हवाले कर दिया था। कार धू-धू करके जलकर राख हो गई थी। वहीं प्रयागराज पुलिस ब्रह्मद ग्राफ को कम करने के लिए आए दिन बैठकों का दौर जारी रखे हुए हैं। फिर भी इस प्रकार की घटना घटित हो रही है। सवाल उठता है

अस्पताल में तोड़फोड़ करने वालों पर मुकदमा, नहीं हुई पहचान

प्रयागराज। धोबी घाट पेट्रोल पंप के सामने अमन अस्पताल में तोड़फोड़ और मारपीट करने वालों के खिलाफ सिविल लाइंस पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर लिया है। सीसीटीवी फुटेज से उनकी पहचान की जा रही है लेकिन कोई सुराग नहीं लगा। पुलिस का कहना है कि राजापुर सिविल लाइंस समेत अन्य इलाकों में संपर्क किया जा रहा है। पुलिस को अब तक छानबीन से पता चला कि रविवार दोपहर में एक युवक को गंभीर हालत में लेकर कुछ लोग अमन अस्पताल पहुंचे थे। अस्पताल कर्मचारी ने गेट पर ही जांच की। गंभीर मरीज की पल्स न मिलने पर उसने भर्ती नहीं किया। अस्पताल की गाड़ी से ही किसी बड़े अस्पताल में भर्ती करने के लिए मरीज को रेफर कर दिया। परिवार सिविल लाइंस से मरीज को लेकर सरस्वती हार्ट केयर पहुंचा। लेकिन वहां पहुंचने से पहले ही मरीज की मौत हो चुकी थी। ऐसे में पुलिस को शक है कि मरीज की मौत से नाराज होकर अस्पताल में तोड़फोड़ की गई। अस्पताल में फायरिंग की बात भी आई थी लेकिन अस्पताल संचालक एमआई खान ने अस्पताल में घुसकर मारपीट, गाली-गलौच और धमकी देने का मुकदमा दर्ज कराया है।

न्यूज झरोखा

भाजपा प्रदेश संगठन द्वारा विधान सभा करछना में किया सामाजिक सम्पर्क



करछना। विधान सभा करछना क्षेत्र में भाजपा के वरिष्ठ नेता पूर्व जिला पंचायत सदस्य त्रिवेणी प्रसाद पाण्डेय के नेतृत्व में संगठन और पार्टी को मजबूत बनाने के लिए लोगों को संगठित तथा सरकार की योजनाओं की जानकारी देने आदि उपलब्धियां पहुंचाने के लिए अभियान चला कर लोगों को जानकारी दी। भाजपा नेताओं ने मण्डल भीरपुर के ग्राम पिपरांव, अमिली, डीडा, कबरा, रवनिका, में कोरांव के विधायक श्री राजमणि कोल जी द्वारा जन सम्पर्क करके सरकार की उपलब्धियों की जानकारी दी। प्रधानमंत्री आवास योजना, उज्वला योजना, आयुष्मान कार्ड, किसान सम्मान निधि, मुफ्त राशन, आदि का लाभ मिल रहा है कि नहीं, सरकार की योजनाओं का लाभ आगे भी हर परिवार को मिले, इसके लिए योगी जी की सरकार लाना जरूरी है। आप सभी का सहयोग आवश्यक है।

भावी विधायक प्रत्याशी बारा वाचस्पति ने क्षेत्र में भ्रमण कर किया जनसंपर्क



लालापुर। जनपद के बारा विधानसभा से भावी विधायक प्रत्याशी वाचस्पति ने सोमवार को विधानसभा क्षेत्र के कई गांवों में भ्रमण कर लोगों से डोर टूटो मुलाकात कर उनकी समस्याओं को सुना व उनको जल्द ही निराकरण करने का आश्वासन दिया। बारा विधानसभा भाजपा के भावी प्रत्याशी वाचस्पति ने कहा कि मेरी विधानसभा ही मेरा परिवार है और अपने परिवार के लोगों की समस्याओं को हल करना मेरा पहला कर्तव्य है। जनसम्पर्क के दौरान लोगों ने वाचस्पति के साथ कंधे से कन्धा मिलाकर चलने की बात कही गई। जनसंपर्क के दौरान हम सभी ने यह ठाना है वाचस्पति को बारा विधायक बनाना है बारा विधानसभा की यही पुकार वाचस्पति अबकी बार आदि नारे लोगों ने लगाया और कहा कि अबकी बार वाचस्पति को ही बारा विधायक बनाना है। वाचस्पति ने बारा क्षेत्र के कंजासा नगरवार, महारा, अमिलिया तरहार आदि गांवों में भ्रमण कर जनसंपर्क किया।

श्रीराम प्रजापति को बनाया गया समाजवादी बाबा साहब वाहिनी का राष्ट्रीय उपाध्यक्ष

अखंड भारत संदेश

लेडियारी। यमुनापार, कोरांव तहसील के अंतर्गत लेडियारी बाजार के निवासी श्रीराम प्रजापति को सोमवार को माननीय अखिलेश यादव जी (पूर्व मुख्यमंत्री एवं राष्ट्रीय अध्यक्ष समाजवादी पार्टी) द्वारा समाजवादी बाबा साहब वाहिनी का *राष्ट्रीय उपाध्यक्ष* बनाया गया जिससे सपा समर्थकों में भारी उत्साह देखने को मिला। श्रीराम प्रजापति ने बतलाया की



मुहिम का हिस्सा बनाने का पुरजोर प्रयत्न करूंगा, साथ ही साथ बताया कि आज समूचे उत्तर प्रदेश की जनता अपने को ठगा सा महसूस कर रही है ' बीते वर्षों में भाजपा सरकार द्वारा कोई भी कार्य युवाओं के विकास हेतु नहीं किया गया जिसके कारण प्रदेशभर में तेजी से बेरोजगारी की संख्या बढ़ रही है' आपको बता दें कि कल दिन बुधवार को प्रजापति के प्रथम गृह जनपद आगमन की खबर सुनते ही सपा समर्थकों में खुशी की लहर दौड़ पड़ी है, कई स्थानों पर उनके स्वागत के लिए लोगों ने तैयारियां की है। इन सबके साथ साथ वे अपने सामाजिक कार्यों से लोगों के दिलों में एक अलग ही स्थान बनाए है।

इलाहाबाद हाईकोर्ट से छात्रा ने मांगी सुरक्षा, पिता व भाई से जान का खतरा

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट से अपने ही पिता और भाइयों से जीवन? को खतरा बताते हुए एक छात्रा ने सुरक्षा मांगी थी। यह छात्रा उमा भारती कर्नलगंज में रहकर प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी कर रही है। कोर्ट ने उसकी अर्जी एसएसपी प्रयागराज को निर्णय लेने का निर्देश दिया है। कहा है एसएसपी देखें कि संरक्षण दिया जा सकता है या नहीं। यह आदेश न्यायमूर्ति सिद्धार्थ वर्मा और न्यायमूर्ति विक्रम डी चौहान की खंडपीठ ने मंगलवार को दिया। याची का कहना था कि वर्ष 2016 में उसकी मर्जी के खिलाफ परिवार ने शादी कर दी। पिता शराब पीकर मारता-पीटता था और गाली-गलौच करता था। 2017 में पति ने दूसरी शादी भी कर ली। इस पर याची कर्नलगंज में रह कर कंटीशन की तैयारी कर रही है। पिता और भाई उसे मानसिक व शारीरिक रूप से प्रताड़ित कर रहे हैं। वे धमका रहे हैं और जबनर दूसरी शादी कराना चाहते हैं। वह बालिग है। स्वतंत्र रहने का उसे अधिकार है। पिता और भाइयों से उसे संरक्षण दिलाया जाए।

पंचायत सहायकों को दिया गया अभिमुखीकरण प्रशिक्षण



पंचायत सहायकों को प्रशिक्षण कार्यक्रम में उपस्थित अधिकारी

अखंडभारतसंदेश
करछना। विकास खंड करछना के समस्त ग्राम पंचायतों में नियुक्त पंचायत सहायकों का अभिमुखीकरण कार्यक्रम प्रस्तावित था, जिसमें उनके कार्य दायित्वों पर विस्तृत जानकारी दी गई, बैठक की अध्यक्षता एडीओ पंचायत विवेक मिश्रा द्वारा की गई

जिसमें उन्होंने पंचायत भवन में नियमित उपस्थिति तथा ग्राम सहायकों को ग्राम पंचायत में चल रहे मनरेगा तथा एन आर एल एम विकास अधिकारी रामेश्वर सिंह द्वारा विभिन्न परियोजनाओं पर पंचायत सहायकों को जानकारी दी गई जिससे कि उनके द्वारा ग्राम पंचायत में चल रहे प्रत्येक परियोजना के प्रति जागरूकता बनी



रहे, वहीं ब्लॉक मिशन प्रबंधक आदित्य तिवारी द्वारा पंचायत सहायकों को ग्राम पंचायत में चल रहे मनरेगा तथा एन आर एल एम जैसी विशिष्ट परियोजनाओं पर विस्तृत जानकारी दी तथा ऑनलाइन फीडिंग के प्रति शासन के निर्देशों का पालन करने के निर्देश दिए एनए ग्राम पंचायत के सामुदायिक शौचालय पर तैनात

केयरटेकर तथा बीसी सखी के साथ समन्वय बनाते हुए प्रतिदिन की मॉनिटरिंग करने की सलाह दी, इसी क्रम में संजय चौधरी द्वारा एमआईएस के विषय में सक्षिप्त जानकारी दी गई तथा मौके पर उपस्थित अन्य ब्लॉक कर्मियों धर्मेश यादव अतुल मिश्रा, दुधन प्रताप सिंह, रवि कुमार, समर बहादुर आदि उपस्थित रहे।

दवा लेने जा रही महिला की सड़क हादसे में हुई मौत

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। दवा लेने जा रही एक वृद्ध महिला को पिकअप चालक ने रौंद दिया है जिससे वृद्ध महिला की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई लेकिन तत्सल्लो की खातिर परिजनों ने घटनास्थल पर पहुंचकर दुर्घटनाग्रस्त वृद्ध महिला को इलाज के लिए नजदीकी हॉस्पिटल ले गए गए जहां पर डाक्टरों ने वृद्ध महिला को मृत घोषित कर दिया। वृद्ध महिला की मौत के बाद पहुंची पुलिस ने लाश को कब्जे में लेकर लिखा पढ़ी कर पोस्टमार्टम हेतु भेज दिया घटना के बाद से परिजनों का रो रोकर बुरा हाल है। गौरतलब है कि प्रामुपुनी थाना क्षेत्र के प्रामुपुनी



स्थित पुरानी बाजार की रहने वाली नजमा बेगम उम्र लगभग पचास वर्ष पत्नी मुस्ताक अहमद पदयात्रा करते हुए दवा लेने जा रही थी लेकिन अनियंत्रित लापरवाह पिकअप चालक ने वृद्ध महिला को रौंद दिया जिससे मौके पर ही वृद्ध महिला की मौत हो गई। वृद्ध महिला

को रौंदने के बाद पिकअप चालक पिकअप लेकर भाग रहा था लेकिन आसपास मौजूद लोगों ने दौड़ाकर पिकअप चालक और पिकअप को पकड़कर पुलिस के हाथों सौंप दिया। प्रामुपुनी पुलिस चालक और पिकअप को अपने कब्जे में लेकर अग्रिम कार्यवाही में जुटी है।

अस्पताल में तोड़फोड़ करने वालों पर मुकदमा, नहीं हुई पहचान

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। धोबी घाट पेट्रोल पंप के सामने अमन अस्पताल में तोड़फोड़ और मारपीट करने वालों के खिलाफ सिविल लाइंस पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर लिया है। सीसीटीवी फुटेज से उनकी पहचान की जा रही है लेकिन कोई सुराग नहीं लगा। पुलिस का कहना है कि राजापुर सिविल लाइंस समेत अन्य इलाकों में संपर्क किया जा रहा है पुलिस को अब तक छानबीन से पता चला कि रविवार दोपहर में एक युवक को गंभीर हालत में लेकर कुछ लोग अमन अस्पताल पहुंचे थे। अस्पताल कर्मचारी ने गेट पर ही

जांच की। गंभीर मरीज की पल्स न मिलने पर उसने भर्ती नहीं किया। अस्पताल की गाड़ी से ही किसी बड़े अस्पताल में भर्ती करने के लिए मरीज को रेफर कर दिया। परिवार सिविल लाइंस से मरीज को लेकर सरस्वती हार्ट केयर पहुंचा। लेकिन वहां पहुंचने से पहले ही मरीज की मौत हो चुकी थी। ऐसे में पुलिस को शक है कि मरीज की मौत से नाराज होकर अस्पताल में तोड़फोड़ की गई। अस्पताल में फायरिंग की बात भी आई थी लेकिन अस्पताल संचालक एमआई खान ने अस्पताल में घुसकर मारपीट, गाली-गलौच और धमकी देने का मुकदमा दर्ज कराया है।

दलित परिवार के चार लोगों की हत्या के मामले में और दो लोग गिरफ्तार

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। फाफामऊ थाना क्षेत्र के गोहरी गांव में दलित वर्ग के एक परिवार के चार लोगों की हत्या के मामले में पुलिस ने सोमवार को और दो लोगों को गिरफ्तार किया। पुलिस अधीक्षक (गंगापार) अभिषेक कुमार अग्रवाल ने बताया कि पुलिस को कुछ महत्वपूर्ण साक्ष्य मिले थे जिसमें मोबाइल को रिकॉर्डिंग और चैट शामिल है। इस संबंध में परिस्थितिजन्य साक्ष्य के मद्देनजर शशि पटेल और रजनीश पटेल को गिरफ्तार किया गया। अग्रवाल ने बताया कि फॉरेंसिक जांच में कुछ रिपोर्ट लौटि हैं। मामले की जांच में सहयोग नहीं करने के लिए इन दो लोगों को गिरफ्तार किया गया है।

मृतक परिवार ने जिन 11 लोगों के खिलाफ नामजद रिपोर्ट दर्ज कराई थी, उनके नमूने भी डीएनए जांच के लिए भेजे गए हैं। एसपी ने बताया कि सोमवार को जिन दो लोगों को गिरफ्तार किया गया उनके मोबाइल में रिकॉर्डिंग, चैट और आपत्तिजनक फोटो मिले हैं। घटना से पहले के चैट भी इनके मोबाइल में मिले हैं। पुलिस विस्तृत जांच कर रही है और समुचित धाराओं में इनके खिलाफ आरोप पत्र दायित्व किया जाएगा। इससे पहले पुलिस ने मामले में पवन सरोज नाम के व्यक्ति को गिरफ्तार किया था। पुलिस के मुताबिक, पवन सरोज लगातार पीड़ित परिवार की एक लड़की को परेशान करता था और उसके मोबाइल पर मैसेज भेजता था। अंतिम मैसेज और परिस्थितिजन्य

साक्ष्य के आधार पर पवन सरोज को गिरफ्तार किया गया। वहीं, गोहरी हत्याकांड मामले में आरोपी 11 लोगों में से चार लोगों को एक पुराने मामले में गिरफ्तार कर पहले ही जेल भेजा जा चुका है। उल्लेखनीय है कि फाफामऊ के गोहरी गांव में 24 फोटो मिले हैं। घटना से पहले के चैट नवंबर की रात दलित परिवार के चार लोगों की धारदार हथियार से हत्या कर दी गई थी। इस घटना के बाद 26 नवंबर को कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी ने पीड़ित परिवार की महिलाओं का दुख साझा किया और इस घटना को लेकर सरकार पर निशाना साधा था। वहीं, बहुजन समाजवादी पार्टी (बसपा) की प्रमुख मायावती ने भी इस घटना को लेकर योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व वाली सरकार की अलोचना की थी।

प्रतापगढ़ संदेश

सड़क सुरक्षा से सम्बन्धित नियमों का नागरिक करें पालन : सदर विधायक

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। तृतीय सड़क सुरक्षा सप्ताह का उद्घाटन विधायक सदर राजकुमार पाल द्वारा किया गया। कार्यक्रम का शुभारम्भ विधायक सदर द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। कार्यक्रम में साकेत गर्लर्स महाविद्यालय की छात्राओं द्वारा सरस्वती वन्दना और स्वागत गीत प्रस्तुत किया गया।

विधायक सदर द्वारा सड़क सुरक्षा सप्ताह के अन्तर्गत आयोजित निबन्ध, कविता लेखन, विजय आदि प्रतियोगिताओं में चयनित उच्च प्राथमिक विद्यालयों/माध्यमिक विद्यालयों, महाविद्यालयों के प्रतिभागियों को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। प्रतियोगिताओं के आयोजन/संयोजन में अपना अमूल्य योगदान देने वाले प्रधानाचार्यों, निर्णायक मण्डल के सदस्यों, गाइड शिक्षकों को भी प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर विधायक सदर ने सभी को सड़क सुरक्षा से

तृतीय सड़क सुरक्षा सप्ताह का सदर विधायक ने किया उद्घाटन



सड़क सुरक्षा सप्ताह का प्रमाण पत्र देते सदर विधायक राजकुमार पाल

सम्बन्धित नियमों का पालन करते हुये वाहन चलाने हेतु आवाह किया। कार्यक्रम का आयोजन सहायक सम्भागीय परिवहन अधिकारी सुशील कुमार मिश्रा द्वारा किया गया। इस अवसर पर जन सामान्य को सड़क सुरक्षा के नियमों और वाहन चलाने समय बरती जाने वाली

सावधानियों के प्रति जागरूक करने के लिये एक मोबाइल एलईडी वाहन को विधायक सदर ने हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। यह एलईडी वैन गांव-गांव घूमकर लोगों को जागरूक करेंगे। इस मोबाइल वाहन के साथ लगाये गये अधिकारी/कर्मचारी जन सामान्य को सड़क

सुरक्षा से सम्बन्धित नियमों के बारे में जानकारी प्राप्त करने में सहायता करेंगे। इस दौरान विजय सिंह, राधवेन्द्र शुक्ला, बीएल सरोज, डा0 विन्ध्यचल सिंह, मो0 उमर जमील सहित अधिकारी/कर्मचारी उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन डा0 मो0 अनीस द्वारा किया गया।

मार्ग दुर्घटना में बाइक सवार युवक गंभीर रूप से जख्मी

पट्टी, प्रतापगढ़। पट्टी-रानीगंज मार्ग पर उड़ैयाडीह बाजार के समीप जलालपुर मोड़ पर बाइक सवार युवक एक छात्रा को बचाने के चक्कर में सड़क पर गिर गया जिससे उसके सिर और पैर में काफी चोटें आईं। मौजूद लोगों ने एंबुलेंस को फोन करके उसके परिजनों को सूचना दिया। मौके पर पहुंचे परिजन युवक को अस्पताल में भर्ती कराया। पट्टी क्षेत्र के लौवार गांव का रहने वाला मुन्ना अपनी बहन कंचन को उसकी ससुराल पहुंचाने के लिए रानीगंज की तरफ मंगलवार की दोहरे पट्टी रानीगंज मार्ग से होकर जा रहा था। जैसे ही वह जलालपुर मोड़ के समीप ईट भट्टा के पास पहुंचा, एक छात्रा को बचाने के चक्कर में उसकी बाइक असंतुलित होकर सड़क पर गिर गई जिससे उसे काफी चोटें आईं। जबकि उसकी बहन कंचन बाल-बाल बच गई। मौजूद लोगों ने उसके परिजनों को फोन करके मामले की जानकारी दी और एंबुलेंस बुलाया। मौके पर पहुंचे परिजनों ने जख्मी युवक को अस्पताल पहुंचाया



जिला चिकित्सालय में चिकित्सक से पूछताछ करती पुलिस

जिला अस्पताल के डाक्टर के सांसद समर्थकों ने की गाली-गलौज, अफरा-तफरी

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। मेडिकल कालेज के पुरुष अस्पताल में मंगलवार को अपराह्न उस समय अफरा-तफरी मच गई जब सांसद संगम लाल गुप्ता के भाई के साथ आए कुछ लोगों ने एक बालिका का बेहतर इलाज को लेकर ड्यूटी पर तैनात चिकित्सक से उलझ गये। बाद में वाद-विवाद के बाद चिकित्सक से बदसलूकी व गाली-गलौज की गई। घटना की

पुलिस ने चिकित्सक का लिया बयान

सूचना मिलते ही अस्पताल कर्मी एकत्र हो गये और पुलिस भी पहुंची तो किसी तरह भीड़ को हटाया गया। यह घटना मंगलवार को अपराह्न लगभग साढ़े चार बजे की बताई जाती है। ड्यूटी पर तैनात चिकित्सक डा0 रमेश वर्मा से पुलिस ने उनका बयान लिया

है। उधर चिकित्सक ने आपबीती बताते हुए कहा कि सांसद के भाई दिनेश गुप्ता के साथ कुछ लोगों ने उनके साथ गाली-गलौज व बदसलूकी है। पुलिस ने उन्हें किसी तरह बाहर किया। इस घटना से चिकित्सकों में भारी रोष है। देखा है कि ड्यूटी पर तैनात चिकित्सक पर हमला करने वाले सत्तादल समर्थकों पर पुलिस क्या कार्यवाही करती है।

साथी पर जानलेवा हमले को लेकर वकील आक्रोशित, एसडीएम को ज्ञापन

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। संयुक्त अधिवक्ता संघ के पूर्व अध्यक्ष देवी प्रसाद मिश्र पर हत्या के प्रयास में घटना के तीसरे दिन भी आरोपी की गिरफ्तारी न होने पर मंगलवार को भी यहां अधिवक्ता आक्रोशित दिखे। अधिवक्ताओं ने प्रशासन के खिलाफ तहसील परिसर में नारेबाजी की। इसके बाद वकील संयुक्त अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष राममोहन सिंह की अगुवाई में एसडीएम कार्यालय के सामने धरने पर बैठ गए। जावकीर होने पर एसडीएम ज्ञानेंद्र विन्ध्य सिंह वकीलों के बीच पहुंचे। तब वकीलों ने एसडीएम को ज्ञापन देकर अधिवक्ता पर जानलेवा फायरिंग करने वाले आरोपी की

गिरफ्तारी को लेकर अपनी मांग रखी। एसडीएम ने वकीलों को जल्द कार्यवाही का भरोसा दिलाया। अधिवक्ताओं ने मंगलवार को भी न्यायिक कामकाज का बहिष्कार किया। धरना का संयोजन उपाध्यक्ष संतोष पाण्डेय व संचालन महामंत्री प्रवीण यादव ने किया। इस मौके पर उपाध्यक्ष उमेश तिवारी, देवी प्रसाद मिश्र, अजय शुक्ल शुद्ध, ज्ञानप्रकाश शुक्ला, केपी पाण्डेय, विकास मिश्र, अनिल महेश, हरिशीकर द्विवेदी, सुमित त्रिपाठी, विपिन शुक्ल, शेष त्रिपाठी, रामकुमार पाण्डेय, रामअभिलाख यादव, घनश्याम मिश्र, दिनेश मिश्र, प्रदीप सिंह, मो0 अरुण, अभिषेक शुक्ल, प्रमोद सिंह, गणप्रसाद मिश्र, शैलेन्द्र सिंह, धीरेन्द्र शुक्ल,

विनोद मिश्र, जयकर सिंह, राजेश्वर यादव, हरिश्चन्द्र पाण्डेय आदि अधिवक्ता रहे।

बीस लीटर अवैध शराब बरामद, आरोपी धरया

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली पुलिस ने एक आरोपी को दो प्लास्टिक जरीकेन में भरी अवैध शराब के साथ धर दबोचा। एसआई राजेंद्र कुमार ने बीती छह दिसम्बर को गश्त पर थे। इस बीच मिटना का पुरवा अर्थात् के प्राथमिक विद्यालय के मोड़ पर अर्जुनपुर का रोड सरोज पुत्र रामेश्वर प्लास्टिक की जरीकेन के साथ सदिध अवस्था में मिल गया। आरोपी के पास से बीस लीटर अवैध शराब बरामद हुई।

आरोपियों ने महिला का जबरन तोड़ा मकान

पट्टी, प्रतापगढ़। आरोपियों ने एक विधवा महिला को घर को जबरन दबंगई दिखाते हुए तोड़ दिया। पीड़ित महिला ने मामले में पुलिस को प्रार्थना पत्र देकर ईसाफ की गुहार लगाई है। कंधई थाना क्षेत्र के शेखनपुर गांव की रहने वाली आशा देवी ने बताया कि उसके पति राम शिरोमणि की मौत हो चुकी है। वह बुजुर्ग महिला घर में अकेले तीन सड़क बनाकर दस वर्ष से रहती है। सोमवार को उसके पड़ोसी अपने आधा दर्जन लोगों के साथ पहुंचा और तीनशेड तोड़कर घर में रखा सामान उठा ले गये। पुलिस को सूचना देने पर पुलिस ने घरेलू सामान महिला से दिलवाया। वही महिला का आरोप है कि आरोपियों ने उसकी दीवाल की ईट उखाड़ ले गए।

व्यापार मण्डल अध्यक्ष के घर पहुंचकर सीडब्लूसी मेंबर ने जताई संवेदना

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। केन्द्रीय कांग्रेस वकिंग कमिटी के सदस्य प्रमोद तिवारी ने मंगलवार को रामपुर खास विधानसभा क्षेत्र में दौरा कर लोगों की समस्याओं से रूबरू हुए। प्रमोद तिवारी ने दौरे के तहत पार्टी कार्यकर्ताओं से भी मुलाकात कर क्षेत्रीय विधायक आराधना मिश्रा मोना द्वारा क्षेत्र में कराए जा रहे विकास कार्यों को जनता तक पहुंचाए जाने की भी बात कही।

श्री तिवारी ने अठे हा के उच्चा में विधायक मोना द्वारा स्वीकृत करायी गयी चौदह लाख की लागत से नवनिर्मित पिचरोड भी शामिलों को विधायक की ओर से सौगात के रूप में सौंपी। युइसरनाथ व्यापार मंडल के अध्यक्ष एवं अधिवक्ता अखिलेश

क्षेत्र में भ्रमण कर प्रमोद तिवारी ने सुनी समस्याएं



व्यापार मण्डल के अध्यक्ष की पत्नी के निधन पर संवेदना जताते प्रमोद तिवारी

मिश्र के आवास पर पहुंचकर उनकी पत्नी के निधन पर परिजनों को ढाढस बंधाया। बाबा युइसरनाथ धाम में दर्शन पूजन कर यहां भी प्रमोद तिवारी लोगों की समस्याओं की सुनवाई करते हुए समाधान का भरोसा दिलाया। देवरी गांव में पूर्व बीडीसी रमाशंकर के संयोजन में आयोजित कार्यक्रम में शामिल हुए। वहीं राहाटीकर में हाल ही में शेर बहादुर सिंह के घर पहुंचकर उनके भाई अजय सिंह की हत्या पर परिजनों से मिलकर संवेदना प्रकट की। इस मौके पर सांगीपुर प्रमुख अशोक सिंह बबलू, चैयारपर्सन प्रतिनिधि संतोष द्विवेदी, मीडिया प्रभारी ज्ञान प्रकाश शुक्ल, आशीष उपाध्याय, मुन्ना सिंह परिहार, अशोकधर द्विवेदी, रामबोध शुक्ल, सुधाकर पाण्डेय, हगपाल यादव आदि लोग मौजूद रहे।

ओमिक्रान की दस्तक पर नगर पालिका हुई सतर्क

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। कोरोना के नए वैरिएंट ओमिक्रान की दस्तक पर एवं शासन के आदेश तथा जिलाधिकारी के आदेश को लेकर नगर पालिका ने नगर के सभी वार्डों व विस्तारित क्षेत्रों में साफ-सफाई का विशेष अभियान चलाया है तथा एंटी लार्वा का छिड़काव व सेनेटाइजेशन का कार्य भी किया जाएगा।

यह जानकारी देते हुए नगर पालिका के सफाई निरीक्षक संतोष कुमार सिंह ने बताया कि नगर क्षेत्र में सुबह से लेकर ग्याह बजे तक पूरे नगर में झाड़ू से सफाई की जाएगी तथा 11 बजे से पूर्वान्ह दो बजे तक नाले-नालियों की सफाई प्रतिदिन की जाएगी। इसकी कार्ययोजना नगर पालिकाध्यक्ष प्रेमलता सिंह व अधिशाषी अधिकारी मुदित सिंह द्वारा बनाई गई है। इसके अलावा प्रतिदिन पांच

सभी 25 वार्डों व विस्तारित क्षेत्रों में रोज होगी सफाई



एंटी लार्वा का छिड़काव करते सफाई कर्मी

वार्डों में एंटी लार्वा का छिड़काव तथा सेनेटाइजेशन किया जाएगा। उन्होंने यह भी बताया कि नगर पालिका के सफाई कर्मचारी अध्यक्ष और ईओ के निर्देश पर शहर को साफ-सुथरा रखते हुए संक्रमण से

बचाने का भरसक प्रयास करने में जी-जान से जुट गये हैं। मंगलवार को जेसीबी, नाला क्लीनिंग मशीन लगाकर साफ-सफाई की गई। कई वार्डों में एंटी लार्वा का छिड़काव किया गया।

अफीम कोठी में प्रशिक्षण कार्यशाला का हुआ आयोजन

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। क्षेत्रीय ग्राम्य विकास संस्थान अफीम कोठी के सभागार में सैम/मैम/स्टेटिंग/वेस्टिंग बच्चों/गम्भीर अल्प वजन बच्चों के चिन्हांकन, सामुदायिक एवं प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र पर उनका चिकित्सीय उपचार, एन0आर0सी0 में बच्चों के भर्ती कराये जाने, एन0आर0सी0 में सुविधाओं एवं उपचार, पोषण टेक्कर पर फॉडिंग/अपलोडिंग, पोषण वाटिका आदि महत्वपूर्ण सामयिक विषयों प्रशिक्षण एवं कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस अवसर पर जिलाधिकारी ईशा प्रिया ने भी बाल विकास परियोजना अधिकारियों एवं मुख्य सेविकाओं को महत्वपूर्ण जानकारी दी एवं कहा कि सभी अपने-अपने कार्यों एवं दायित्वों का ईमानदारी से निर्वहन करें। इस अवसर पर मुख्य चिकित्साधिकारी डा0 अरविन्द कुमार श्रीवास्तव, जिला कार्यक्रम अधिकारी पवन कुमार, प्राचार्य अफीम कोठी शिव प्रकाश सहित सम्बन्धित अधिकारी व बाल विकास परियोजना अधिकारी एवं मुख्य सेविका उपस्थित रही।

आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों को दी गई जानकारी

अफीम कोठी में प्रशिक्षण कार्यशाला का हुआ आयोजन

दलित महिला से दुष्कर्म व मारपीट को लेकर रिपोर्ट दर्ज

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली पुलिस ने आधा दर्जन आरोपियों के खिलाफ दलित महिला के साथ दुष्कर्म तथा मारपीट व जानलेवा धमकी को लेकर सोमवार की रात केस दर्ज किया है। कोतवाली के महेशपुर निवासी मिटाई लाल की पत्नी भीमारानी ने दी गई तहरीर में कहा है कि गांव के रियाज अहमद ने उसे शादी का झांसा देकर कई बार जबरिया दुष्कर्म किया। हाल ही में पीड़िता ने आरोपी की हरकतों का विरोध किया तो उसे आरोपी ने जातिचूचक शब्दों से गाली देते हुए मारापीटा। आरोपी की जब पीड़िता ने उसके परिवार से शिकायत की तो आरोपी रियाज अहमद पुत्र शौकत अली, शौकत अली पुत्र अजात, रियाज की मां, मो. शकील पुत्र शौकत अली, फारूक के पुत्र शहरूख व मुखार के पुत्र इजहार ने भी पीड़िता को मारापीटा। पीड़िता ने घटना की सूचना पुलिस को दी। पुलिस जांच के नाम पर केस दर्ज नहीं कर रही थी। इस पर पीड़िता ने सोमवार को सीओ से आपबीती सुनाई।

लूट की घटना करने वाले दो अभियुक्त गिरफ्तार

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। थाना क्षेत्र कंधई के मन्दाह गेट के पास मोटर साइकिल सवार तीन अज्ञात व्यक्तियों द्वारा युवक से 15 हजार रुपए नकद व उनका मोबाइल फोन लूट लिया गया था। इस संबंध में थाना स्थानीय पर मु0अ0सं0 381/2021 धारा 392 भादवि का अभियोग अज्ञात के विरुद्ध पंजीकृत किया गया।

इसी क्रम में थाना कंधई पुलिस द्वारा उक्त घटना का सफल अनावरण करते हुए मुखबिर खास की सूचना पर थाना क्षेत्र कंधई के ओझला स्कूल के पास से दो व्यक्तियों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से उक्त अभियोग से संबंधित लूट के पांच हजार रुपए व 04 अरद देसी बम बरामद किये गये। गिरफ्तार अभियुक्तों ने पूछताछ में बरामद देसी बम के संबंध में बताया कि हमारी एक युवक से आपसी रिजेश है जिस क्षति पहुंचाने के उद्देश्य से हम लोगों ने ये बम अपने पास रखे हुए हैं। कड़ाई से पूछताछ में अभियुक्तों द्वारा बताया गया कि 29 अक्टूबर को मन्दाह गेट के पास से हम दोनों व हमारे एक अन्य साथी द्वारा एक युवक से पैसे व उसका मोबाइल फोन लूट लिया गया था, जिससे

पांच हजार रुपये व चार देसी बम बरामद

हम तीनों को हिस्से में 05-05 हजार रुपए मिले थे। हमारे पास जो रुपए बरामद हुए वो उसी लूट से संबंधित बचे हुए रुपए हैं तथा

अपने हिस्से के रुपए व लूट का मोबाइल फोन हमारे तीसरे साथी के पास हैं। गिरफ्तार अभियुक्तों में इरसाद अहमद पुत्र निसार अहमद निवासी रामपुर कुर्मियान थाना कंधई व विजय प्रताप सिंह उर्फ भोले सिंह पुत्र देवव्रत सिंह निवासी सराय भीमसेन थाना कंधई शामिल रहे।

होमगार्ड पर जमीन पर कब्जा करने का आरोप

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। एक व्यक्ति ने आसपुर देवसरा थाने में तैनात एक होमगार्ड पर जबरन जमीन पर कब्जा करने का आरोप लगाया है। क्षेत्र के कोटिया रामगढा गांव के रहने वाले मनोज कुमार पाठक ने क्षेत्राधिकारी पट्टी को दिए गए शिकायती पत्र में आरोप लगाया है कि उसके बैनामे की जमीन पर आसपुर देवसरा थाने में तैनात होमगार्ड जबरन कब्जा कर रहा है। उसने बताया कि उक्त जमीन पर वह 25 वर्षों से काबिज है। इसके बावजूद भी होमगार्ड उसकी जमीन को जोतने नहीं दे रहा है। आसपुर देवसरा पुलिस होमगार्ड को मदद भी करते हैं। पीड़ित की सुनवाई नहीं होने पर उसने शिकायती पत्र देकर क्षेत्राधिकारी से ईसाफ की गुहार लगाई है।

परीक्षा केन्द्र से दर्जन भर मोबाइल चोरी

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। कटरा रोड स्थित एक सीबीएमई परीक्षा केन्द्र पर परीक्षा देने आए परीक्षार्थियों की बाहर रखे वाहन में मोबाइल खो जाने की खबर है। इस मामले में बताया जाता है कि दर्जन भर मोबाइल चोरी हो गये हैं। इससे परीक्षार्थियों में रोष दिखा। बताया जाता है कि परीक्षार्थियों ने गेट के बाहर अपनी मोटरसाइकिल को डिग्गी में मोबाइल व पर्स रखे थे।

परिषदीय विद्यालयों की बाल क्रीड़ा प्रतियोगिता का विधायक ने किया शुभारंभ

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिला स्पोर्ट्स स्टेडियम में मंगलवार को परिषदीय विद्यालयों की बाल क्रीड़ा प्रतियोगिता का शुभारंभ रानीगंज विधायक धीरज ओझा ने दीप जलाकर तथा सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण कर प्रारंभ किया।

इस अवसर पर विधायक श्री ओझा ने कहा कि ऐसी प्रतियोगिता में बच्चों की प्रतिभा का विकास होता है। प्रारंभ में जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी ने मुख्य अतिथि श्री ओझा का स्वागत किया और कार्यक्रम की रूपरेखा बताया। कार्यक्रम में बच्चों ने विभिन्न प्रतियोगिता में हिस्सा लिया। पट्टी प्रतिनिधि के अनुसार क्षेत्र के पूरे बंसीधर गांव में आयोजित स्वर्गीय पंडित महानारायण क्रिकेट प्रतियोगिता के तीसरे दिन सुजानगंज रेडीगारापुर की टीम विजेता हुई। मंगलवार को क्वाटर फाइनल मैच में पहला मैच नारीपुर सुजानगंज

सुजानगंज और रेडीगारापुर की टीम हुई विजेता



दीप प्रज्वलित करते रानीगंज विधायक धीरज ओझा

और कोटपा के बीच हुआ जिसमें सुजानगंज विजेता घोषित किया गया। वहीं दूसरे मैच में बारडीह और रेडीगारापुर के बीच में

रोमांचक मैच हुआ जिसमें रेडीगारापुर विजेता घोषित किया गया। इस मौके पर कमेंटेटर रवि शंकर पांडे, भास्कर पांडे अमित

अनुज अतुल तथा सारनाथ इंटर कालेज के प्रबंधक महेंद्र कुमार पांडे महर्षि पांडे सहित क्षेत्र के कई लोग मौजूद रहे।

खबर संक्षेप

दहेज हत्या के अभियुक्त को तीन वर्ष की सजा

कौशाम्बी। थाना पश्चिम शरीरा पुलिस बल द्वारा दहेज हत्या के अभियुक्त सूरजबली पुत्र बराती लाल उर्फ नन्द किशोर कोटार्य निवासी पूरव शरीरा थाना पश्चिम शरीरा को न्यायालय एफटीसी प्रथम द्वारा शासन की प्राथमिकता के आधार पर गम्भीर एवं जघन्य अपराधों में पैरोवी कर अभियुक्त को त्वरित सजा दिलाने के क्रम में पुलिस अधीक्षक के कुशल निर्देशन में प्रभावी पेशी कराते हुए मॉनिटरिंग सेल के माध्यम से अभियुक्त को तीन वर्ष के सश्रम कारावास एवं 25 हजार रूपए के अर्थ दण्ड से दण्डित किया गया अभियुक्त द्वारा अर्थ दण्ड न देने पर छः माह के अंतरिक कारावास की सजा से दण्डित किया गया।

चोरी की मोटरसाइकिल के साथ अभियुक्त गिरफ्तार

कौशाम्बी। थाना चरवा पुलिस बल द्वारा अभियुक्त अंकित पासी पुत्र छेदू पासी निवासी अर्का थाना करारी को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से एक अदद चोरी की मोटर साइकिल नम्बर सुपी 73 डब्लू 1654 बरामद होने पर अभियुक्त का चालान न्यायालय कर दिया है।

पूर्ण हुए निर्माण कार्यों का 15 दिसम्बर तक लोकार्पण करने के डीएम ने दिये निर्देश

विकास कार्यों की समीक्षा बैठक में नहरों की शिल्ट सफाई कराये जाने एवं नहरों में टेल तक पानी पहुंचाये जाने के डीएम ने दिर निर्देश

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। जिलाधिकारी सुजीत कुमार की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट स्थित सम्राट उदयन सभागार में विकास कार्यों की समीक्षा बैठक संपन्न हुई। बैठक में जिलाधिकारी ने भू-जल संरक्षण, विद्युत लोक निर्माण विभाग सेतु निगम, कृषि, स्वास्थ्य, जल निगम, पंचायती राज, प्रधानमंत्री आवास योजना शहरी एवं ग्रामीण, आजीविका मिशन, मुख्यमंत्री आवास योजना (ग्रामीण), मत्स्य पालन, उद्यान, समाज कल्याण, अल्पसंख्यक कल्याण, कन्या सुमंगला, कौशल विकास मिशन, जिला उद्योग, खादी ग्रामोद्योग एवं निर्माण कार्यों सहित अन्य योजनाओं की विन्दुवार समीक्षा की सिचाई विभाग की समीक्षा करते हुए जिलाधिकारी ने नहरों की शिल्ट सफाई कराये जाने एवं नहरों में टेल तक पानी पहुंचाये जाने के निर्देश दिये। विद्युत विभाग की समीक्षा के दौरान उन्होंने



बैठक में उपस्थित विभिन्न विभागों के अधिकारी

पंचायत भवनों, विद्यालयों एवं सामुदायिक शौचालयों के बकाये विद्युत बिल का भुगतान कराये जाने के निर्देश जिला पंचायत राज अधिकारी को दिये। निर्माण कार्यों की समीक्षा के करते हुए जिलाधिकारी ने कहा कि जो भी निर्माण कार्य पूर्ण हो चुके हैं उनका लोकार्पण 15 दिसम्बर 2021 तक करा दिया जाय। कृषि विभाग की समीक्षा करते हुए उन्होंने किसान

सम्मान निधि योजना के तहत खूटे हुए पात्र लाभार्थियों को फोर्डिंग कराने एवं उन्हें योजना से लाभान्वित कराये जाने के लिए कृषि विभाग की समीक्षा के दौरान जिलाधिकारी ने आयुष्मान गोल्डेन कार्ड की प्रगति के सम्बन्ध में जानकारी प्राप्त करते हुए गोल्डेन कार्ड बनाने में और अधिक तेजी लाये जाने के निर्देश दिये। उन्होंने आभारशेन कायाकल्प के अन्तर्गत विद्यालयों का निरीक्षण कराकर उसकी रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश जिला बेसिक शिक्षाधिकारी को दिये। श्रम विभाग की समीक्षा करते हुए उन्होंने कैम्प लगाकर श्रमिकों का ई-श्रम कार्ड बनाने के निर्देश दिये हैं इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी शशिकांत त्रिपाठी जिला अर्थ एवं संस्थाधिकारी श्रवण कुमार, मुख्य चिकित्साधिकारी, जिला विकास अधिकारी एवं समाज कल्याण अधिकारी सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

न्यूज झरोखा

मनाया गया शसस्त्र सेना झण्डा दिवस



कौशाम्बी। हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी मंगलवार 07 दिसम्बर को कलेक्ट्रेट स्थित जिलाधिकारी कार्यालय कक्ष में शसस्त्र सेना झण्डा दिवस मनाया गया। इस अवसर पर जिलाधिकारी सुजीत कुमार ने दान दिया तथा उन्होंने कहा कि समस्त विभागाध्यक्ष अधिक से अधिक दान दें। उन्होंने समारिका नामक पुस्तक का विमोचन भी किया। जिला सैनिक कल्याण अधिकारी ने जिलाधिकारी को झण्डा प्रतीक चिह्न लगाया। इस अवसर पर जिला सैनिक कल्याण एवं पुनर्वास अधिकारी कैप्टन श्री नजमुल हद्दा सहित अन्य लोग उपस्थित रहे

आधुनिक भारत के निर्माता थे डॉ भीमराव अम्बेडकर : विजय शुक्ल



कौशाम्बी। समर्थ किसान पार्टी के तत्वावधान में भारतवर्ष महामानव डॉ भीमराव अम्बेडकर का 66 वां परिनिर्वाण दिवस पार्टी कार्यालय उदहिन बुजुर्ग में बड़े धूमधाम से मनाया गया। इस दौरान बाबा साहब की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं पुष्पार्पण अर्पित कर श्रद्धांजलि दी गई। इस दौरान जय भीम जय, भीम एवं बाबा साहब अमर रहें, अमर रहें के तमाम लोगों ने नारे लगाए। साथ ही कार्यक्रम में मौजूद रहे तमाम लोगों ने बाबा साहब के चित्र पर पुष्प चढ़ाकर श्रद्धांजलि अर्पित की। इस दौरान कार्यक्रम में मौजूद रहे लोगों को संबोधित करते हुए समर्थ किसान पार्टी के सिराथु विधानसभा से उम्मीदवार विजय शुक्ला ने बाबा साहब अम्बेडकर को विश्व मिहान नेता बताया। उनके जीवन चरित्र पर प्रकाश डालते हुए विजय शुक्ला ने कहा कि डॉ भीमराव अम्बेडकर आधुनिक भारत के निर्माता थे। उन्होंने संविधान की रचना कर देश के लोगों को असली आजादी प्रदान किया था। आगे कहा कि बाबा साहब अम्बेडकर दलितों, वरिष्ठों, समाज के कमजोर वर्गों के लिए आजीवन संघर्ष किया था और एक नए भारत का निर्माण किया। इस अवसर पर बोलेते हुए समर्थ किसान पार्टी के नेता एवं जिला पंचायत सदस्य अजय सोनी ने कहा कि बाबा साहब अम्बेडकर के संविधान की ताकत ने इस देश के करोड़ों किसानों, मजदूरों, दलितों, शोषितों और गरीबों के लिए समता और समानता का अधिकार दिलाया। देश के प्रथम कानून मंत्री रहे डॉ भीमराव अम्बेडकर ने मजदूरों एवं महिलाओं को अधिकार एवं सम्मान दिलाकर उनके जीवन को एक नई दिशा प्रदान की। इस अवसर पर डॉ राजेंद्र प्रसाद निर्मल, जवाहर लाल दिवाकर, हुबलाल गौतम मास्टर साहब, संतोष कुमार गौतम नेता ने भी लोगों को संबोधित किया। इस अवसर पर राजन शुक्ला, रघुवीर निर्मल, राम गौतम, घसीटे लाल सरोज, राजेश सरोज, शिव भवन गौतम, अंशु कुमार गौतम, राम गोपाल गौतम, आनंदी यादव, लाल चन्द मौर्य समेत तमाम लोग मौजूद रहे

भागवत कथा में कृष्ण जन्मोत्सव देख मंत्रमुग्ध हुए भक्तगण



कौशाम्बी। भरवारी कस्बे के नया बाजार मोहल्ले में भागवत कथा का आयोजन कस्बे के व्यापारी गुलाब केसरवानी द्वारा किया गया है भागवत कथा में कथावाचक व्यास अतुल जी महाराज द्वारा भागवत कथा के विभिन्न प्रसंगों पर विस्तार से अमृत वार्ता किया है मंगलवार को प्रभु श्री कृष्ण का जन्मोत्सव का कार्यक्रम बड़े ही धूमधाम से मनाया गया है भागवत कथा के आयोजन में श्री कृष्ण जन्मोत्सव से जुड़े बातों पर चर्चा करते हुए उन्होंने राक्षसी पुत्रा राक्षस कंस के अत्याचार के बारे में वर्णन किया कथा व्यास ने कहा कि प्रभु के वरणों में ही मनुष्य का कल्याण है इस मौके पर राम लखन केसरवानी मोहनलाल पंकज केसरवानी अजय केसरवानी अंकुर केसरवानी हर्ष केसरवानी गोलू सीमा देवी विनय केसरवानी शिव बाबू सहित सैकड़ों महिला पुरुष भक्त जन उपस्थित रहे।

छः वारण्टी अभियुक्त गिरफ्तार

कौशाम्बी। जिले में अलग अलग थानों द्वारा छः वारण्टी अभियुक्तों को गिरफ्तार कर उनका चालान न्यायालय कर दिया है जानकारी के मुताबिक थाना पिपरी पुलिस बल द्वारा वारण्टी अभियुक्त अक्षय कुमार पुत्र स्चं 0 रामनारायण यादव पुत्र निवासी मखऊपुर थाना पिपरी को गिरफ्तार कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है। इसी प्रकार थाना कौशाम्बी पुलिस बल द्वारा वारंटी अभियुक्त भूकलाल पुत्र स्चं 0 घुघरी पासी निवासी छेकापुर व बंदी उर्फ बल्लो पुत्र रामदासपुर निवासी सीतापुर थाना कौशाम्बी को गिरफ्तार कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है इसी प्रकार थाना करारी पुलिस बल द्वारा वारण्टी अभियुक्त मकसूद पुत्र हरीस निवासी रक्सवावा थाना करारी को गिरफ्तार कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है इसी प्रकार थाना सूर्यअकिल पुलिस बल द्वारा वारंटी अभियुक्त हीरालाल शर्मा पुत्र गंगादीन निवासी मवई मजरा कनेली थाना सराय अकिल को गिरफ्तार कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है।

व्यापारी महाकुंभ में उमड़ा व्यापारियों का जनसैलाब

विधानसभा के भावी प्रत्याशी पूर्व चेयरमैन कैलाश केशरवानी एवं गुलाम हुसैन ने अखिलेश यादव को पहनाया चांदी का मुकुट

अखंड भारत संदेश

भरवारी कौशाम्बी। लखनऊ में आयोजित समाजवादी पार्टी के व्यापारी महाकुंभ सम्मेलन में व्यापारियों का जनसैलाब उमड़ा पड़ा है व्यापारी महाकुंभ सम्मेलन में अपार भीड़ देखकर समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने व्यापारियों का आभार व्यक्त करते हुए प्रदेश में समाजवादी की सरकार बनाए जाने को अपील करते हुए व्यापारियों को आश्वस्त किया है कि उनकी उत्तरप्रदेश में सरकार आने पर व्यापारी हित के लिए तमाम निर्णय लिए जाएंगे इस मौके पर अखिलेश यादव ने व्यापारियों को संबोधित करते हुए कहा कि सूबे की भाजपा सरकार ने व्यापारियों पर जो जुल्म ज्वादीत अत्याचार किया है भाजपा सरकार ने व्यापारियों पर कठोर कानून बनाकर उनका उतपीड़न किया है सपा सरकार आने पर व्यापारियों को उससे राहत दिलाई जाएगी। लखनऊ में आयोजित व्यापारी महाकुंभ सम्मेलन में सिराथु विधानसभा से समाजवादी पार्टी के भावी प्रत्याशी एवम पूर्व चेयरमैन कैलाश केशरवानी



सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव को चांदी का मुकुट पहनाते पूर्व चेयरमैन कैलाश केशरवानी गुलाम हुसैन व अन्य

एवम चावल विधानसभा से समाजवादी पार्टी के भावी प्रत्याशी गुलाम हुसैन ने समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव को चांदी का मुकुट पहनकर स्वागत किया कैलाश केसरवानी और गुलाम हुसैन के नेतृत्व में कौशांबी जिले के हजारों व्यापारियों ने लखनऊ में आयोजित व्यापारी महाकुंभ सम्मेलन में शामिल होकर

सम्मेलन की गरिमा बढ़ाई और समाजवादी पार्टी के भावी प्रत्याशी गुलाम हुसैन ने समाजवादी पार्टी को सुनें लखनऊ में आयोजित व्यापारी महाकुंभ से वापस लौटते व्यापारियों ने अखिलेश यादव की नीतियों पर चर्चा करते हुए आने वाले विधानसभा में कौशांबी के तीनों सीटों से समाजवादी पार्टी के प्रत्याशियों को जीत दिलाने का संकल्प लिया है।

एसडीएम के अधिकारों का हनन कर जमीन की नाप करने पहुंचा लेखपाल

कौशाम्बी। मंडनपुर तहसील क्षेत्र के रसूलपुर सोनी गांव की रानी देवी पत्नी राम विशाल मौर्य ने डीएम एसडीएम को दिए शिकायती पत्र में क्षेत्र के लेखपाल पर गंभीर आरोप लगाते हुए उस पर कठोर कार्रवाई की मांग की है अधिकारियों को दिए शिकायती पत्र में रानी देवी ने कहा कि गांव के लेखपाल ने सरकारी तालाब आराजी संख्या 379 380 और 381 पर अवैध कब्जा करा दिया है जिससे सरकारी तालाब पूरी तरह से समाप्त हो गया है उन्होंने कहा कि उनकी भूमि धरी भूमि खाता संख्या 00356 खसरा संख्या 412 वा 413 पर किसी प्रकार का विवाद नहीं है किसी अदालत में मुकदमा विचारधीन नहीं है किसी अधिकारी ने उनकी भूमि धरी जमीन के नाप जोख का अदेश भी लेखपाल को नहीं दिया है पीड़ित महिला का कहना है कि विपक्षियों से सांठगांठ कर हल्का लेखपाल उनकी भूमि की जांच करने पहुंच गए हैं जो नियम विरुद्ध है उन्होंने कहा कि बिना नियम के काम करने वाले लेखपाल विवाद की स्थिति उत्पन्न कर रहे हैं उनका कहना है कि मेरे सामने आराजी संख्या 418 आबादी दर्ज है और आबादी वालों को मेरी भूमि धरी जमीन में नियम विरुद्ध कब्जा कराने के लिए मंडनपुर तहसील के हल्का लेखपाल सौरभ मेरी जमीन पर नाप जोख करने सोमवार को पहुंच गए हैं जमीन दूसरे को कब्जा कराने की नियत रखने वाले लेखपाल ने विरोधियों से मोटी रकम वसूली की है नियम विरुद्ध जमीन में नाप करने वाले लेखपाल के कारनामों पर मुकदमा दर्ज करा कर निलंबित किए जाने की मांग पीड़ित महिला को दी है।

लेखपाल की सांठगांठ से सरकारी तालाब पर कब्जा

कौशाम्बी। मंडनपुर तहसील के रसूलपुर सोनी गांव में तालाब भूमि संख्या 379, 380 और 381 पर लेखपाल के सांठगांठ पर कब्जा करने वालों से तालाबी भूमि बेदखल कराए जाने तालाब की भूमि के कब्जा धारकों पर मुकदमा दर्ज कराए जाने तालाबी भूमि की सुरक्षा न करने वाले लेखपाल के कारनामों की जांच कराते हुए इन्हें बर्खास्त किए जाने की मांग महिला रानी देवी ने डीएम एसडीएम को पत्र देकर किया है।

धनवान व्यक्ति वही है जो अपने तन, मन, धन से सेवा भक्ति करे : अखिलेश जी महाराज

कौशाम्बी। मंडनपुर मुख्यालय के साईं धाम में श्रीमद् भगवत कथा के सातवें दिन श्रीकृष्ण की बाल लीलाओं का वर्णन किया गया। राष्ट्रीय कथा वाचक पीठ अखिलेश जी महाराज ने कहा कि धनवान व्यक्ति वही है जो अपने तन, मन, धन से सेवा भक्ति करे वही आज के समय में धनवान व्यक्ति है। परमात्मा की प्राप्ति संघे प्रेम के द्वारा ही संभव हो सकती है। मंडनपुर मुख्यालय के साईं धाम में श्रीमद् भगवत कथा के आयोजन के सातवें दिन कथावाचक पीठ अखिलेश जी महाराज ने पूतना चरित्र का वर्णन करते हुए बताया कि पूतना राक्षसी ने बालकृष्ण को उठा लिया और स्तनपान करने लगी। श्रीकृष्ण ने स्तनपान करते-करते ही पूतना का वध कर उसका कल्याण किया। उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कथा वाचक अखिलेश जी महाराज ने कहा कि मातृ यशोदा जब भगवान श्री कृष्ण को पूतना के बक्षस्थल से उठाकर लाती है उसके बाद पंचगव्य गाय के गोबर गोमूत्र से भगवान को स्नान कराती है। सभी को गो माता की सेवा, मायत्री का जाप और गीता का पाठ अवश्य करना चाहिए। गाय की सेवा से 33 कोटि देवी देवताओं की सेवा हो जाती है। भगवान व्रजराज का सेवन कर-के वह दिखला रहे हैं कि जिन भक्तों ने मुझे अपनी सारी भावनाएं व कर्म समर्पित कर रखे हैं वे मेरे किन्ते प्रिय हैं। भगवान स्वयं अपने भक्तों की चरणारज मुख के द्वारा हृदय में धारण करते हैं। उन्होंने कहा कि पृथ्वी ने गाय का रूप धारण करके श्रीकृष्ण को पुकारा तब श्रीकृष्ण पृथ्वी पर आये हैं। इसलिए वह मिट्टी में नहाते, खेलते और खाते हैं ताकि पृथ्वी का उद्धार कर सकें। कथा को आगे बढ़ाते हुए कथावाचक ने कहा कि गोपालकों ने जाकर यशोदामाता से शिकायत कर दीहल्लामें तारे लाले ने माटी खाई है यशोदामाता हाथ में छड़ी लेकर दौड़ी आयीं। अच्छा खोलो मुझ। माता के ऐसा करने पर श्रीकृष्ण ने अपना मुख खोल दिया। श्रीकृष्ण के मुख खोलते ही यशोदाजी ने देखा कि मुख में चर-अन्न सम्पूर्ण जगत विद्यमान है। इसी प्रकार आचार्य ने कृष्ण की बाल लीलाओं को आगे विस्तार पूर्वक बताया।



स्नान कर रही युवती का वीडियो बना कर किया वायरल

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। चरवा थाना क्षेत्र के मलाक नामगिराहम बाग गांव में घर के भीतर स्नान कर रही युवती का अर्धनग्न वीडियो बना कर गांव के युवक ने वायरल कर दिया मामले की जानकारी होने पर युवती ने इस बात का विरोध किया तो युवक ने युवती व उसकी सास को जमकर पीट दिया पीड़िता युवती ने मामले की सूचना पुलिस को दी है पुलिस ने जांच के बाद कार्रवाई करने का आश्वासन युवती को दिया है।

जानकारी के मुताबिक चरवा थाना क्षेत्र मलाक नामगिराहम बाग गांव का एक युवक मजदूरी करता है जिससे वह मजदूरी करने घर के बाहर चला जाता है उसकी पत्नी व मां दिन में घर पर रहती हैं। आरोप है कि सोमवार की शाम उसकी पत्नी काम खत्म करने के बाद घर के बरामदे में

विरोध करने पर युवक ने युवती और उसकी सास को बेरहमी से पीटा

स्नान करने लगी इसी बीच पड़ोस के एक युवक ने उसका नहाते हुए अर्धनग्न वीडियो बना लिया। अर्धनग्न वीडियो बनाने के बाद युवक ने वायरल भी कर दिया। इसकी जानकारी युवती को हुई तो उसके होश उड़ गए। युवक को इस हरकत का विरोध करने युवती सास के साथ युवक के घर पहुंची। आरोप है कि युवक ने वहां उसकी पिटाई शुरू कर दी। आरोप है कि इसी बीच युवक ने युवती के ब्लाउज फाड़ दिए हैं बीच बचाव के लिए आई सास को भी पीट दिया। शोरगुल सुनकर जुटे आसपास के लोगों ने किसी तरह मामले को शांत करा दिया। पीड़ित युवती ने मामले की तहरीर चरवा पुलिस को दी है। उसके मुताबिक पूर्व में भी युवक ने इसी प्रकार की हरकत की थी।

स्नान कर रही युवती का वीडियो बना कर किया वायरल

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। चरवा थाना क्षेत्र के मलाक नामगिराहम बाग गांव में घर के भीतर स्नान कर रही युवती का अर्धनग्न वीडियो बना कर गांव के युवक ने वायरल कर दिया मामले की जानकारी होने पर युवती ने इस बात का विरोध किया तो युवक ने युवती व उसकी सास को जमकर पीट दिया पीड़िता युवती ने मामले की सूचना पुलिस को दी है पुलिस ने जांच के बाद कार्रवाई करने का आश्वासन युवती को दिया है।

जानकारी के मुताबिक चरवा थाना क्षेत्र मलाक नामगिराहम बाग गांव का एक युवक मजदूरी करता है जिससे वह मजदूरी करने घर के बाहर चला जाता है उसकी पत्नी व मां दिन में घर पर रहती हैं। आरोप है कि सोमवार की शाम उसकी पत्नी काम खत्म करने के बाद घर के बरामदे में

योगी की सरकार आने के बाद प्रदेश ने खोई हुई संस्कृति विरासत को पुनः प्राप्त किया : भाजपा

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। भाजपा जिला कार्यालय में एक संगठनात्मक दृष्टिकोण से बैठक संपन्न हुई और डा.भीम राव अम्बेडकर के चित्र पर माल्यार्पण किया इसी क्रम में उपस्थित मुख्य अतिथि सरोज कुशवाहा ने कहा जिस तरह से विकास के नाम पर सपा बसपा व कांग्रेस की सरकार ने सिर्फ अपने परिवार को अपराधियों का विकास किया है-लोकन उत्तर प्रदेश में जब से मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की सरकार आई है तब से कानून व्यवस्था सिद्ध और मजबूत हुई है सभी क्षेत्रों का विकास हुआ है सपा बसपा और कांग्रेस की सरकार में हमेशा उपेक्षित रहा प्रदेश सरकार की योजनाओं का प्रभाव ढंग से क्रियान्वयन कराया है जिसमें देश का सबसे बड़ा प्रदेश उत्तर प्रदेश लंबे समय तक भ्रष्टाचार माफिया आतंकवाद तृष्टिकरण आदि अनेकों



कार्यक्रम में उपस्थित भाजपा नेता

प्रकार की समस्याओं से ग्रस्त था वक्ताओं ने कहा कि पूर्व की सरकार ने प्रदेश के विकास का ध्यान नहीं दिया केवल अपने वोट बैंक के विकास के लिए तृष्टिकरण की राजनीति की लेकिन केंद्र में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और प्रदेश में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ महाराज की सरकार आने के बाद प्रदेश ने अपनी खोई हुई संस्कृति विरासत को पुनः प्राप्त किया। इसी क्रम में लल्लू लाल कुशवाहा ने भी मजबूती से पक्ष रखा और सपा

निश्चित ही कौशांबी की सीट तीनों निकलेगी और संगठन को मजबूत किया जाएगा प्रदेश में एक बार फिर सरकार बनेगी। इसी क्रम में जिला उपाध्यक्ष आशीष केसरवानी ने भी मजबूती से पक्ष रखते हुए सरकार की उपलब्धियों को बताया और कहा निश्चित ही भाजपा की सरकार बनेगी उसी में जनता का और हम सभी का विकास होगा। उन्होंने कहा कि विकास निश्चित होगा बैठक में मुख्य अतिथि क्षेत्रीय उपाध्यक्ष सरोज कुशवाहा प्रभारी प्रभा शंकर पाण्डे प्रभारी लल्लूलाल कुशवाहा कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रही जिला अध्यक्ष अनिता त्रिपाठी संचालन जिला महामंत्री जयप्रकाश विश्वकर्मा महिला मोर्चा की जिला अध्यक्ष संगीता सरोज तथा सभी मंडल अध्यक्ष और आईटी विभाग के संयोजक सत्यम केसरवानी गोलू सिंह पटेल जिला मीडिया प्रभारी इत्यादि वरिष्ठ सम्मानित कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

चारवा कोतवाल अरविंद त्रिवेदी की विदाई समारोह में उनके कार्यों की सराहना

कोतवाल अरविंद त्रिवेदी ने कहा कि आप सब लोगों का जो प्यार अपनापन और विभागीय कार्यों में सहयोग मिला है उसे भुलाया नहीं जा सकता

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। चरवा कोतवाली के कोतवाल अरविंद त्रिवेदी को पुलिस अधिकारियों ने चरवा कोतवाली से स्थानांतरित कर दिया है उनके स्थानांतरण के बाद चरवा कोतवाल के सम्मान में विदाई कार्यक्रम आयोजित किया गया इस कार्यक्रम में अरविंद त्रिवेदी कोतवाल को माल्यार्पण कर उनका जोरदार स्वागत किया गया इस मौके पर मौजूद क्षेत्र के संप्रदात लोगों ने कहा कि चरवा कोतवाल अरविंद त्रिवेदी का कार्यकाल बेहद सराहनीय रहा है क्षेत्र के गणमान्य लोगों ने कहा कि अरविंद त्रिवेदी के कार्यकाल में अनुशासन और न्याय पूर्ण तरीके से पीड़ितों के समस्याओं का समाधान हुआ है आम जनमानस अरविंद त्रिवेदी के कार्यों से संतुष्ट रही इस मौके पर कोतवाल अरविंद त्रिवेदी ने कहा कि आप सब लोगों

कोतवाल अरविंद त्रिवेदी ने कहा कि आप सब लोगों का जो प्यार अपनापन और विभागीय कार्यों में सहयोग मिला है उसे भुलाया नहीं जा सकता

कोतवाल अरविंद त्रिवेदी ने कहा कि आप सब लोगों का जो प्यार अपनापन और विभागीय कार्यों में सहयोग मिला है उसे भुलाया नहीं जा सकता है उन्होंने क्षेत्र की गणमान्य जनता प्रकरकों और विभागीय पुलिस जनों का आभार व्यक्त किया है इस मौके पर सब इंपेक्टर परवेज अली अनिल कुमार सिंह चंद्रबली सरोज आदित्य कुमार तिवारी बलराम सिंह वीर प्रताप सिंह मुंशी शशि यादव धर्मराज यादव दीवान ओमप्रकाश गौतम हेड कॉन्स्टेबल रमेश चंद सरोज रवेश सिंह



चरवा कोतवाल की विदाई में मौजूद गणमान्य व्यक्ति

कोतवाल अरविंद त्रिवेदी ने कहा कि आप सब लोगों का जो प्यार अपनापन और विभागीय कार्यों में सहयोग मिला है उसे भुलाया नहीं जा सकता है उन्होंने क्षेत्र की गणमान्य जनता प्रकरकों और विभागीय पुलिस जनों का आभार व्यक्त किया है इस मौके पर सब इंपेक्टर परवेज अली अनिल कुमार सिंह चंद्रबली सरोज आदित्य कुमार तिवारी बलराम सिंह वीर प्रताप सिंह मुंशी शशि यादव धर्मराज यादव दीवान ओमप्रकाश गौतम हेड कॉन्स्टेबल रमेश चंद सरोज रवेश सिंह

कोतवाल अरविंद त्रिवेदी ने कहा कि आप सब लोगों का जो प्यार अपनापन और विभागीय कार्यों में सहयोग मिला है उसे भुलाया नहीं जा सकता है उन्होंने क्षेत्र की गणमान्य जनता प्रकरकों और विभागीय पुलिस जनों का आभार व्यक्त किया है इस मौके पर सब इंपेक्टर परवेज अली अनिल कुमार सिंह चंद्रबली सरोज आदित्य कुमार तिवारी बलराम सिंह वीर प्रताप सिंह मुंशी शशि यादव धर्मराज यादव दीवान ओमप्रकाश गौतम हेड कॉन्स्टेबल रमेश चंद सरोज रवेश सिंह

सम्पादकीय

नगालैंड की घटना के सबक

नगालैंड में सुरक्षाबलों की गोलीबारी से एक जवान समेत 15 लोगों की मौत से एक बार फिर केंद्र सरकार की नीतियों, सुरक्षा बलों की गतिविधियों और खुफिया एजेंसियों की सक्षमता पर सवाल खड़े होते हैं। अगर संवेदनशील सरकार होती तो अब तक गृहमंत्री इस्तीफे की पेशकश कर चुके होते, लेकिन मौजूदा सरकार में गृहमंत्री बयान देने में यकीन रखते हैं। हालांकि उनके बयान देने से न मृत लोग जिंदा हो सकते हैं, न सुरक्षा बलों और आम जनता के बीच विश्वास बहाली हो सकती है। नगालैंड की घटना इस बात का प्रमाण है कि पूर्वोत्तर में हिंदुत्ववादी एजेंडे को लागू कर भाजपा ने अपने पैर तो पसार लिए, लेकिन यहां के नाजुक हालात संभालने में केंद्र सरकार पूरी तरह विफल रही है। पहले असम-मिजोरम के बीच सीमा विवाद को लेकर हिंसक संघर्ष हुआ, जो आजाद देश में अभूतपूर्व घटना थी। इसके बाद त्रिपुरा में बांलादेश मामले के कारण सांप्रदायिक तनाव कायम हुआ और अब नगालैंड में सुरक्षा बलों ने उपद्राव से लड़ाई के नाम पर अपने ही नागरिकों को निशाना बनाया, पहले भूल से और उसके बाद दमनकारी अंदाज में। 14 दिसंबर को नगालैंड के मोन जिले के तिरू और ओटिंग गांव के कुछ लोग कोयला खदान में काम करने गए, लेकिन शाम तक छह युवक वापस नहीं लौटे, तो उनके परिजनों और गांव के लोगों ने तलाश शुरू की। ओटिंग में ही एक पिक्अप वैन में 6 युवकों के शव लथपथ पड़े मिले। पहले तो माजरा समझ नहीं आया, बाद में पता चला कि यहां पर सुरक्षा बलों ने फायरिंग की थी। इसके बाद वहां कोई संख्या में ग्रामीण इकज हो गए। नाराज, बेकाबू भीड़ ने सुरक्षा बलों की गाड़ियों में आग लगा दी। सुरक्षा बलों ने भीड़ को समझाने की कोशिश की लेकिन उग्र भीड़ शांत नहीं हो रही थी। इस दौरान दोबारा फायरिंग हुई जिसमें फिर कुछ लोगों की मौत हो गई।

गौरतलब है कि मोन जिले की सीमाएं म्यांमार से मिलती हैं और प्रतिबंधित संगठन नेशनल सोशलिस्ट काउंसिल ऑफ नगालैंड-के (एनएससीएन-के) के युग आंग घड़े की गतिविधियां यहीं से संचालित होती हैं। सेना को खुफिया सूचना मिली थी कि यहां कोई उपद्रावी गतिविधि की आशंका है, जिसके आधार पर सेना ने कार्रवाई की। लेकिन इस कार्रवाई में अपने ही नागरिकों को सेना ने निशाना बनाया। इस घटना के बाद से पूरे इलाके में रोष की लहर दौड़ना स्वाभाविक है। जनता के आक्रोश को देखते हुए अब यहां कर्फ्यू लगा दिया गया है, कई जगह इंटरनेट पर पाबंदियां हैं। नगालैंड पुलिस ने भारतीय सेना के 21 पैरा विशेष बलों के खिलाफ स्वतः सज्जान लेते हुए प्राथमिकी दर्ज की है। प्राथमिकी में नगालैंड पुलिस ने स्पष्ट रूप से कहा है कि पैरा स्पेशल बलों ने स्थानीय पुलिस को सूचित नहीं किया था, न ही कोई पुलिस गाइड लिया था। सेना अपनी कार्रवाई के पीछे 'गलत पहचान' को कारण बता रही है, लेकिन प्राथमिकी में पुलिस ने 'सुरक्षा बलों की मंशा नागरिकों की हत्या और धातिल करना' बताया है। नागा स्टूडेंट्स फेडरेशन ने प्रदेश में पांच दिनों के शोक का ऐलान किया है। नगालैंड के मुख्यमंत्री नेफियो रियू ने इस घटना पर दुख जताते हुए एसआईटी की जांच की घोषणा की है और मृतकों के परिजनों के लिए पांच-पांच लाख के मुआवजे का ऐलान किया है। सेना ने भी घटना को खेदजनक बताते हुए 'कोर्ट ऑफ इन्क्वायरी' का आदेश दिया है। नगालैंड की इस घटना के बाद एक बार फिर से पूर्वोत्तर से सशस्त्र बल (विशेषाधिकार) अधिनियम, 1958 यानी अफ्फा को वापस लेने की मांग जते रह गई है। पहले ही कई नागरिक संगठन और इलाके के राजनेता वर्षों से अधिनियम की आड़ में सुरक्षाबलों पर ज्यादती का आरोप लगाते हुए इस कानून को वापस लेने की मांग कर रहे हैं। इस कानून के तहत सेना के जवानों को कानून तोड़ने वाले व्यक्ति पर गोली चलाने का भी अधिकार होता है, इसलिए इसमें मानवाधिकार हनन की आशंका हमेशा बनी रहती है। अमूमन अफ्फा के कारण सैन्यबलों की ज्यादातियों को राजनीतिक शह मिल जाती है, लेकिन नगालैंड में पुलिस ने ही सैन्य बलों पर हत्या के आरोप लगाए हैं। मेघालय के मुख्यमंत्री कोनराड संगमा ने अफ्फा को हटाने की मांग की है। नॉर्थ ईस्ट स्टूडेंट्स ऑर्गनाइजेशन (एनईएसओ) ने कहा कि अगर केंद्र पूर्वोत्तर के लोगों के कल्याण और कुशलता के बारे में चिंतित है तो उसे कानून को निरस्त करना चाहिए। वहीं ऑल असम स्टूडेंट्स यूनियन (एएसयू) के मुख्य सलाहकार समुज्जल कुमार भट्टाचार्य ने कहा कि नागरिकों की सुरक्षा के लिए कठोर और अलोकतांत्रिक अफ्फा को निरस्त किया जाना चाहिए। विभिन्न क्षेत्रों के इन लोगों की सलाह पता नहीं केंद्र सरकार तक पहुंचती है या नहीं। वैसे यह तय है कि सरकार का मनमाना रवैया और सब कुछुंटी करके होना का ऊपरी दिखावा कश्मीर से लेकर पूर्वोत्तर तक आम जनजीवन में उथल-पुथल मचा चुका है। सशक्त सरकार की असली ताकत सैन्य बलों से नहीं, जनता की सुख-शांति से होती है।

ममता बनर्जी के प्रयासों को हल्के में लेना कांग्रेस को भारी पड़ सकता है

ममता बनर्जी को वर्तमान में कांग्रेस की गिरती साख एवं राहुल गांधी के शिथिल नेतृत्व के कारण ही कहना पड़ा है कि अब संग्रम जैसा कुछ नहीं रह गया है, उससे यह नए सिरे से स्पष्ट हो गया कि वह खुद के नेतृत्व में भाजपा का विकल्प तैयार करने को लेकर गंभीर हैं। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी एवं चुनावी रणनीतिकार प्रशांत किशोर के कांग्रेस पार्टी और विशेषकर राहुल गांधी को लेकर दिये गये ताजा कटाक्षपूर्ण बयान एक राष्ट्रीय पार्टी की लगातार गिर रही साख एवं बिखराव को दर्शाते हैं। इसका सीधा मतलब है कि विपक्षी एकता के मामले में न केवल ममता बल्कि अन्य कुछ दल कांग्रेस को अनुपयोगी और अप्रासंगिक मानकर चल रहे हैं। यह असामान्य स्थिति है कि एक क्षेत्रीय दल देश के सबसे पुराने गणतंत्रिय दल की अहमियत को इस तरह खारिज करे। अन्य दल ही नहीं, बल्कि पार्टी के बलिदानी, वफादार एवं कड़ाघर नेता भी द्वंद एवं घुटन की स्थिति में हैं, तभी पार्टी के भीतर जी-23 अस्तंतुओं का समूह बना। कांग्रेस पार्टी के बड़े नेताओं की यह खुली बग़ावत एवं विपक्षी दलों के तीखे तेवर पार्टी के भविष्य पर घने अंधेरा की आहट है।

ममता बनर्जी को वर्तमान में कांग्रेस की गिरती साख एवं राहुल गांधी के शिथिल नेतृत्व के कारण ही कहना पड़ा है कि अब संग्रम जैसा कुछ नहीं रह गया है, उससे यह नए सिरे से स्पष्ट हो गया कि वह खुद के नेतृत्व में भाजपा का विकल्प तैयार करने को लेकर गंभीर हैं। पता नहीं उनकी सक्रियता क्या रंग लाएगी, लेकिन इतना अवश्य है कि कांग्रेस को उनसे चिंतित होना चाहिए। अभी तक विपक्षी एकता की जो भी कोशिश होती रही है, उसमें कहीं-न-कहीं कांग्रेस भी शामिल रही है। खुद ममता बनर्जी भी ऐसी कोशिश का हिस्सा रही हैं, लेकिन अब वही कांग्रेस को किनारे कर रही हैं। इस तरह की स्थिति एकाएक नहीं बनी है, आकारण नहीं बनी है, उसके कारणों में कहीं-न-कहीं कांग्रेस का अग्रभावी नेतृत्व है। अनेक राजनीतिक दलों का भविष्य बाने एवं राजनीती की धड़कनों पर पकड़ रखने वाले प्रशांत किशोर ने विपक्ष के कथित नेतृत्व को लेकर कांग्रेस की दावेदारी पर सवाल खड़े करते हुए कहा कि कांग्रेस जिस विचार और जगह का प्रतिनिधित्व करती है वो एक मजबूत विपक्ष के लिए अहम है, लेकिन कांग्रेस का नेतृत्व एक विशेष व्यक्ति का देवीय अधिकार नहीं, खासकर जब पार्टी पिछले 10 सालों में अपने 90 प्रतिशत चुनावों में हार का सामना कर चुकी है। प्रशांत किशोर के बयान हों या पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी की प्रतिक्रियाएं, यह सब कांग्रेस के राहुल गांधी पर ही केन्द्रित हैं। ममता ने राजनीतिक जमीन बनाने के लिये जिस त्याग, बलिदान, समर्पण एवं जनता पर पकड़ की जरूरत को व्यक्त किया, उसी के सन्दर्भ में उन्होंने कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी के विदेश दौरों को लेकर सवाल उठाए हैं। ममता बनर्जी ने राहुल गांधी पर तंज कसते हुए

मोदी पूर्वांचल को समर्पित करेंगे चिकित्सा का सबसे बड़ा मंदिर

पूर्वांचल के लोगों की चिकित्सा एवं स्वास्थ्य की सबसे बड़ी उम्मीद को पूरा करने वाला मंदिर बन कर तैयार है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 07 दिसम्बर को गोरखपुर एम्स, नागरिकों को समर्पित करने वाले हैं। पूर्वांचल ही नहीं, बिहार एवं पड़ोसी राष्ट्र नेपाल के लोगों के लिए भी यह चिकित्सा संस्थान वरदान सिद्ध होने वाला है, जिन्हें दिल्ली एम्स के फुटपाथों पर सर्द रातों, तपती गर्मी और तूफानी बारिश में भीग कर अपने नंबर का इंतजार करने को मजबूर होना पड़ता रहा है। दशकों के राजनीतिक परिस्थय को अगर देखें तो सिर्फ दो राजनेता ने उत्तर प्रदेश के पूर्व में स्थित इस पिछड़े क्षेत्र के लोगों की कराह सुनी और समझी है। 1998 से लगातार गोरखपुर से सांसद रहे गोरखपीठ के महंत योगी आदित्यनाथ ने गोरखपुर में एम्स स्थापित करने की मांग अनेक बार संसद में उठाई मगर उनकी आवाज 2014 में सुनी गई, जब देश की बागडोर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने संभाली। गोरखपुर में एम्स मुख्यमंत्री योगी की वर्षों की तपस्या का प्रतिफल है। प्रधानमंत्री मोदी गोरखपुर तथा आसपास के लोगों, खासकर किसानों को एक और सौगात देंगे। मोदी करीब 8603 करोड़ की लागत से 600 एकड़ भूमि में स्थापित नई फर्टिलाइजर फैक्टरी का भी शुभारंभ करेंगे। गोरखपुर एम्स शुरू होने से उच्च चिकित्सा सेवाओं के लिए पूरे क्षेत्र के लोगों को दिल्ली, मुम्बई में भटकना नहीं पड़ेगा और न ही महंगे निजी कारपोरेट हॉस्पिटल में जाने को मजबूर होना पड़ेगा।

कई सर्वे और स्टडीज साबित करती है कि स्वास्थ्य पर होने वाले खर्चों की वजह से एक बहुत बड़ी जनसंख्या गरीबी रेखा के नीचे चली जाती है। पिछड़ा पूर्वांचल क्षेत्र भी इसी चक्रव्यूह में फंसा हुआ था। अब एक नई उम्मीदों का आकाश पूर्वांचल वासियों के सामने है। चिकित्सा और शिक्षा को नई ऊंचाई प्रदान करने के उद्देश्य से प्रधानमंत्री मोदी ने 22 जुलाई 2016 को गोरखपुर एम्स की शिलान्यास किया था। करीब 1012 करोड़ की लागत वाले तथा 112 एकड़ में विस्तृत इस चिकित्सा संस्थान में ओपीडी का उद्घाटन फरवरी 2019 को किया गया और इस समय 16 सुपर स्पेशलिटी विभागों की ओपीडी शुरू हो चुकी है। उद्घाटन के बाद 300 बेड का अस्पताल पूरी तरह से संचाय करना शुरू कर देगा। इसे 750 बेड तक विस्तारित करने की योजना है। स्वास्थ्य सुविधाओं

ललित गर्ग

कहा था कि जब आधा टाइम विदेश में रहेंगे तो राजनीति कैसे करेंगे प्रशांत किशोर राहुल गांधी और कांग्रेस को लगातार घेरते रहे हैं। पिछले दिनों, सोशल मीडिया पर एक सवाल-जवाब के सत्र के दौरान उन्होंने कहा था कि आने वाले सालों में बीजेपी, भारतीय राजनीति के केंद्र में बनी रहेगी चाहे वह जीते या चाहे हारे। प्रशांत किशोर ने कहा था कि जैसे शुरूआती 40 वर्षों में कांग्रेस के साथ हुआ, वैसा ही भाजपा के साथ है। उन्होंने कहा था, हृदिककत राहुल गांधी के साथ है कि वे सोचते हैं कि बस कुछ रक्त की बात है और लोग बीजेपी को उखाड़ फेंकेगे। तो, ऐसा अभी नहीं होने जा रहा है।हू यह सच भी है। लेकिन कांग्रेस को अपनी खोयी जमीन को पाने के लिये सीधा-सरल गणित नहीं बैठाना है, बल्कि कठोर परिश्रम करना होगा, लेकिन ऐसा होता हुआ नहीं दिख रहा है। कोरी बयानबाजी एवं नरेंद्र मोदी के विरोध से खोयी जमीन नहीं मिलती, बल्कि वह और रसातल में जायेगी। कांग्रेस नेतृत्व ने अपनी दिशाहीन राजनीति से न केवल अपनी पार्टी को कमजोर किया है, बल्कि विपक्ष को भी नुकसान पहुंचाया है। कांग्रेस को पंदे के पीछे से चला रहे राहुल गांधी की नेतृत्व क्षमता को लेकर उनके सहयोगी-समर्थक चाहे वो दावा करें, वह हर दृष्टि से निष्पभावी हैं। राजनीति में इतना लंबा समय बिताने के बाद भी वह बुनियादी राजनीतिक परिपक्वता हासिल नहीं कर सके हैं। उनके लिए राजनीति का एक ही मकसद है प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को कोसना। उन्होंने सस्ती नारेबाजी को ही राजनीति समझ लिया है। आज तुणमूल कांग्रेस प्रमुख एवं प्रशांत किशोर के बदले हुए स्वर हैं तो इसके लिए एक बड़ी हद तक कांग्रेस ही जिम्मेदार है। वह अपनी दयनीय दशा और बिखराव के लिए अपने अलावा अन्य किसी को दोष नहीं दे सकती।

विडम्बना तो यह है कि कांग्रेस का शीर्ष नेतृत्व अपनी इस दुर्दशा पर न चिन्तन-मंथन करता है और न अपनी कमियों एवं गलतियों को स्वीकारता है। राहुल ही नहीं, कुछ इसी तरह की राजनीति प्रियंका गांधी भी कर रही हैं। भले ही कांग्रेस में राहुल और प्रियंका को करिश्माई नेता बताने वालों की कमी न हो, लेकिन सच यही है कि ये दोनों नेता अपनी तमाम सक्रियता के बावजूद कहीं कोई छाप नहीं छोड़ पा रहे हैं। वास्तव में इसीलिए कांग्रेस लोके के साथ रसातल में जा रही है। यह कांग्रेस के लगातार कमजोर होते चले जाने का ही कारण है कि उसके नेता अन्य दलों की शरण में जा रहे हैं। पंजाब एवं राजस्थान के कांग्रेसी तनाव के लम्बे समय से हल नहीं हो पाने के पीछे राहुल की अपरिपक्व राजनीतिक सोच ही है। राहुल गांधी को चाहिए था कि पंजाब के मामले में सिद्ध को

के लिए तरसता पूर्वांचल दशकों से राजनीतिक उपेक्षा का शिकार रहा। करीब चार दशकों तक जापानी इंसेफ्लाइटिस यहां के हजारों बच्चों को हर वर्ष निगलता रहा। सरकारें बदलती रहीं मगर किसी ने सुध तक नहीं ली। नवजात शिशुओं को खोने की अड़ार पीड़ा की लड़ाई योगी ने सांसद के रूप में संसद से लेकर सड़क तक लड़ी पर तत्कालीन नीति निर्मातओं के कानों तक आवाज नहीं पहुंची। वर्ष 2017 में योगी आदित्यनाथ के प्रदेश का मुख्यमंत्री बनते ही परिदृश्य बदलने लगा। उन्होंने इंसेफ्लाइटिस के खिलाफ न सिर्फ पंगु छोड़ी, बल्कि समन्वित प्रयासों से इस महामारी पर नियंत्रण कर लिया गया। यह पूर्वांचल के लोगों के लिए बड़ा सुअवसर है कि प्रधानमंत्री मोदी सात दिसम्बर को गोरखपुर के बाबा राघवदास मेडिकल कॉलेज में स्थापित रीजनल मेडिकल रिसर्च सेंटर को लौ लैम्ब को भी राष्ट्र को समर्पित करेंगे। ये लैम्ब जापानी इंसेफ्लाइटिस के कारगर परीक्षण और शोध पर कार्य करेंगी। यह राज्य स्तरीय वायरस प्रशिक्षण लैब कोविड-19 की जांच और शोध के साथ अन्य विषाणु जनित बीमारियों पर शोध कार्य करेगा।

अब प्रदेश में दो एम्स संचालित हैं। एक गोरखपुर और दूसरा रायबरेली में। वर्ष 2007 में रायबरेली एम्स की स्वीकृति मिली लेकिन राजनीतिक इच्छाशक्ति के अभाव इसके संचालन में देरी हुई। मोदी-योगी की जोड़ी बनते ही प्रदेश में स्थापित दोनों एम्स विश्वस्तरीय मानक से सुसज्जित हुए और प्रदेश में स्वास्थ्य सेवा के नए युग की शुरूआत हुई। इस जोड़ी को ही एम्स के संचालन का श्रेय जाता है। वहीं, जिस बीमारी की आहट मात्र से ही पूरा परिवार हिल जाता हो, उस कैसर के इलाज के लिए वाराणसी में देश का दूसरा बड़ा कैसर हॉस्पिटल 'महामाना कैसर संस्थान' भी मरीजों के इलाज के लिए खोल दिया गया है। 2017 में प्रदेश में योगी सरकार बनने के बाद से स्वास्थ्य इंफ्रास्ट्रक्चर पर विशेष ध्यान दिया गया। योगी सरकार आज 'एक जनपद एक मेडिकल कॉलेज' के मंत्र के साथ आगे बढ़ रही है। प्रदेश के 59 जनपदों में कम से कम एक मेडिकल कॉलेज क्रियाशील है। 16 जनपदों में ढढढ मॉडल पर मेडिकल कॉलेज की स्थापना प्रक्रिया प्रारंभ हो चुकी है। प्रदेश में पहले आयुष विश्वविद्यालय महायोगी गुरु गोरखनाथ आयुष विश्वविद्यालय का गोरखपुर में शिलान्यास किया गया और इसका निर्माण कार्य शुरू हो चुका है। लखनऊ में अटल

निर्देश व सलाह देते कि राज्य में जो स्थिति उन्होंने बनाई है, उसका हल भी खुद ही निकालें। ऐसे नेताओं पर नकेल-कसना पार्टी का ही काम है। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत द्वारा लगातार शह-मत का खेल कांग्रेस को राज्य में कमजोर कर रहा है। यदि राहुल और प्रियंका ने सचिन पायलट को ठोस आश्वासन दिए थे, तो उन्हें तुरंत पूरा करना चाहिए और ऐसे प्रयास करने चाहिए कि कांग्रेस राज्य में 2023 में वापसी करे। कोई भी व्यक्ति संगठन से बड़ा नहीं है और यह संदेश साफ शब्दों में जाना चाहिए। पार्टी में संवादहीनता चरम पर है। अब जब कोविड-19 का प्रकोप कम होता लग रहा है, तब सोनिया गांधी को तुरंत ऑल इंडिया कांग्रेस समिति का अधिवेशन बुलाकर विचारधारा व नेतृत्व के मामले की पार्टी के समझ रखना चाहिए। इस कदम से कांग्रेस व नेहरू-गांधी परिवार को पार्टी के समझ रखना चाहिए। इस कदम से कांग्रेस व नेहरू-गांधी परिवार और मजबूत, हृदयनिशेय के साथ-साथ राजनीतिक लक्ष्यों के प्रति सजग व प्रेरित नजर आता, लेकिन ऐसा न होना पार्टी के अस्त होते जाने का ही संकेत है। कांग्रेस की राजनीति की सोच एवं संस्कृति सिद्धान्तों, आदर्शों और निस्वार्थ को ताक पर रखकर सिर्फ सत्ता, पुत्र-मोह, राजनीतिक स्वार्थ, परिवारवाद एवं सम्पदा के पीछे दौड़ी, इसलिये आज वह हर प्रतिस्पर्धा में पिछड़ती जा रही है। कांग्रेस आज उस मोड़ पर खड़ी है जहां एक समस्या समाप्त नहीं होती, उससे पहले अनेक समस्याएं एक साथ फन उठा लेती हैं। कांग्रेस के भीतर एवं बाहरी विरोधाभास नये-नये चरणों में सामने आ रही है। कांग्रेस की इस दुर्दशा एवं लगातार रसातल की ओर बढ़ने का सबसे बड़ा कारण राहुल गांधी भी है, वह पार्टी एवं राजनीतिक नेतृत्व क्या देश की गरीब जनता की चिन्ता एवं राष्ट्रीय समस्याओं को मिटायेगी जिसे पुत्र के राजनीतिक अस्तित्व को बनाये रखने की चिन्ताओं से उबरने की भी फुरसत नहीं है। अस्तंतु नेता एवं विपक्षी दल इस नतीजे की भी पहुंच चुके हैं कि राहुल के रहते कांग्रेस में कोई सूरज उग नहीं पाएगा। जो लोग प्रियंका गांधी से बड़ी उम्मीद लगाए थे, वे और ज्यादा निराश हैं। भाई-बहन किसी गरीब से मिल लें, किसी गरीब के साथ बैठकर खाना खा लें, किसी सीधे सीधे को सॉल्वना करने पहुंच जायें तो समझने लगते हैं कि एक सौ तीस करोड़ लोगों का दिल जीत लिया है। वे अपने बचानों, कार्यों की निंदा या आलोचना को कभी गंभीरता से लेते ही नहीं। उनकी राजनीति ने इतने मुछौटे पहन लिये हैं, छलनाओं, दिखावे एवं प्रदर्शन के मकड़ी जाल इतने बुन लिये हैं कि उनका सही चेहरा पहचानना आम आदमी के लिये बहुत कठिन हो गया है। प्रश्न है कि इन स्थितियों के चलते कांग्रेस कैसे मजबूत बनेगी कैसे पार्टी नयी ताकत से उभर सकेगी कांग्रेस को राष्ट्रीय धर्म एवं कर्तव्य के अलावा कुछ न दिखे, ऐसा होने पर ही पार्टी को नवजीवन मिल सकता है, अन्यथा अंधेरा ही अंधेरा है।

डॉ. महेंद्र कुमार सिंह

विहारी वाजपेयी चिकित्सा विश्वविद्यालय का निर्माण प्रारंभ हो चुका है। लोगों को चिकित्सा पर होने वाले खर्चों से राहत देने के लिए प्रदेश में प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना (आयुष्मान भारत) में 6 करोड़ 47 लाख लोगों को बीमा कवर दिया गया है। इसके साथ ही 42.19 लाख लोगों का मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना में बीमा कवर सुनिश्चित किया गया है। चिकित्सा क्षेत्र के समग्र विकास के लिए स्वास्थ्य शिक्षा पर भी योगी सरकार विशेष ध्यान दे रही है। प्रदेश में एमबीबीएस की 938 सीटें बढ़ाई गई हैं तथा केंद्र सरकार से 900 सीटें बढ़ाए जाने की अनुमति शीघ्र मिलने की संभावना है। एमडी एवं एमएस में 127 सीटों की वृद्धि की गई है। चिकित्सा क्षेत्र की सेवानिवृत्ति आयु 60 वर्ष से बढ़ाकर 62 वर्ष कर दी गई है। इसके साथ ही 1104 भारतीय जन औषधि केन्द्रों के माध्यम से सस्ती एवं गुणवत्तापूर्ण दवाएं उपलब्ध कराई जा रही हैं।

योगी सरकार के प्रयासों का ही प्रतिफल है कि आज नेशनल इंस्टिट्यूशनल रैकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) की इंडिया रैंकिंग में एसजीपीजाई 5वें, बीएचयू 7वें, केजीएमयू, लखनऊ 9वें तथा एमयू 15वें स्थान पर हैं। योगी के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश ने कोरोना महामारी का बेहतरे प्रबंधन किया, टीकाकरण में भी अग्रणी भूमिका में है। 16 करोड़ लोगों को वैक्सिन की एक डोज तथा 5 करोड़ से अधिक लोगों को कोविड टीके की दोनो डोज का सुरक्षा कवच प्रदान करने वाला देश का प्रथम राज्य बन गया। प्रधानमंत्री मोदी के मार्गदर्शन में मुख्यमंत्री योगी के लोक कल्याण की प्रतिज्ञा का ही सुफल है कि आज उत्तर प्रदेश अपने लोगों को उनके नजदीक ही उच्चस्तरीय स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान करने की दिशा में सफलता हासिल कर रहा है। राजनीति, गोरखपीठ के संतों के लिए सिद्ध नहीं, बल्कि लोक-साधना का माध्यम है। उन्होंने राजनीति को लोक सेवा व कल्याण का माध्यम बनाया है। उत्तर प्रदेश के 24 करोड़ लोग इसे पूरी शिदत से महसूस भी कर रहे हैं।

कैसे करें अनलॉकिंग को लॉक

भारत सरकार द्वारा उठाए गए कड़े कदमों और भारत में समय पर घोषित किए गए लॉकडाउन के कारण, हम कोरोना महामारी की पहली लहर से आसानी से निपटने में सक्षम रहे थे। हालांकि, संयुक्त राज्य अमेरिका, यू.एस.आर आदि जैसी महाशक्तियों को इस कोरोना महामारी से निपटने में समस्याओं का सामना करना पड़ रहा था, भारत में समय पर लॉकडाउन ने भारत को इस जानलेवा महामारी के दुष्परिणामों को रचने से बचा लिया। प्रथम चरण में इस महामारी के बहुत छोटे असर के कारण कई लोगों ने लॉक डाउन पर ही सवाल उठाना शुरू कर दिया। यद्यपि भारत सरकार को कुछ और अर्बवधि के लिए लॉक डाउन जारी रखना चाहिए था, तथापि भारतीय अर्थव्यवस्था की बिगड़ती स्थिति के कारण, अनलॉकिंग जल्दबाजी में किया गया था। लोगों के लिए, सी.ए.ए. का विरोध खुद को कोरोना महामारी से बचाने से ज्यादा महत्वपूर्ण था। कोरोना महामारी के खिलाफ आवाज उठाने और स्वयं के अस्तित्व को बचाने से ज्यादा महत्वपूर्ण नारे लगाना था।

और इसका दुष्परिणाम अपरिहार्य था और वो इस देश में हुआ भी। लोग अपनी स्वतंत्रता का आनंद लेने के लिए बहुत जल्दी में थे। वे सरकार पर इस तरह आरोप लगा रहे थे मानो उन्हें बेवजह कैद करके रखा गया हो। नतीजा यह हुआ कि दूसरी लहर में भारतीयों ने भी जानलेवा कोरोना वायरस का स्वाद चखा। अभी कुछ महीने पहले की ही बात है कि किसी शहर में खुलेआम घूमना दूर की संभावना बन गया थी। देश में लगभग हर व्यक्ति ने कम से कम एक व्यक्ति को खोया ही होगा, जिससे वह परिचित था। हर तरफ किफ़्त अस्पतालों के इमरजेंसी वार्डों की आवाज सुनाई दे रही थी। आखिर कोई भी सरकार इतनी बड़ी समस्याओं का समाधान स्वयं सुनिश्चित नहीं कर सकती। इस देश पर कोरोना का कितना विनाशकारी प्रभाव पड़ा है। परन्तु ऐसा लगता है कि लोगों ने कोई सबक नहीं लिया है। कोरोनावायरस का ओमाइक्रोन संस्करण हाल ही में एक खतरा बना हुआ है। हमने यह अनलॉकिंग एक बड़ी कीमत पर हासिल की है। अब समय आ गया है कि इस अनलॉकिंग को हमेशा के लिए लॉक कर दिया जाए। इस कोरोनावायरस के ओमाइक्रोन नवीनतम संस्करण से लड़ने के लिए सरकार और लोगों को बड़े पैमाने पर एक साथ आना होना। अन्यथा, इस बात की पूरी संभावना है कि यह अनलॉकिंग फिर से अनलॉक हो जाएगी, और हमें अपने आप को फिर से अपने घर के अंदर बंद करने के लिए मजबूर हो जाना पड़ेगा।

-अजय अमिताभ

कब मिलेगा देश को दलित खरबपति उद्योगपति भी

आर.के. सिन्हा

जमीन खरीदी। साल 2000 में उन्होंने अपनी इमारत बेच दी। इससे उनकी छवि ऐसी महिला की बन गयी जो मुंबई में अपने दम पर कुछ कर सकती है। सरोज ने साल 2006 में ट्यूब बनाने वाली कंपनी कमानी ट्यूब की कमान संभाली, जो दिवालिया होने के कगार पर थी। अब उनकी कंपनी मुनाफा कमा रही है। दलित उद्यमियों की बिजनेस के संसार में सफलता का श्रेय आउटसोर्सिंग को दिया जा रहा है। इसके चलते उद्यमिता का विस्फोट हुआ है, जिसमें दलितों को भी लाभ हुआ है। खुदरा बाजार में एफडीआई का दलित उद्यमियों के उभरते वर्ग परहू सकारात्मक असर हो रहा है। शिक्षित हो गए दलितों के लिए बिजनेस में अपार संभावनाएं लगातार बन रही हैं। सच्चाई तो यह है कि देश में सरकारी नौकरियां तेजी से हर वर्ष घटती जा रही है। केंद्र सरकार, राज्य सरकारों, बैंकों, सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों में सभी जगह नौकरियां तेजी से घट रही हैं। दूसरी बात यह भी है कि जिन कारणों के चलते नौजवान सरकारी नौकरियों की तरफ आकर्षित होते थे, वह अब नहीं रहे। जैसे कि सरकारी नौकरियों में अब पेंशन नहीं रही। भ्रष्टाचार पर भी शिकंजा कसता जा रहा है। फिर किस बात के लिए इन्हें पाने को मारामारी की जाए। आज सरकारी नौकरियां भी काफी बड़े स्तर पर अनुबंध पर ही मिलती हैं। इस वजह से भी बहुत सारे नौजवान, जिनमें अधिकांश दलित-पिछड़े समाज से आते हैं, उन्होंने अपना कोई बिजनेस करने का मन बना लिया है। यह एक सुखद स्थिति है। बहुत सारे नौजवान आउट सोर्सिंग के जरिए भी ठीक-ठाक पैसा कमा रहे हैं। दलित नौजवानों को भी लाभ रहा है कि वे आरक्षण के सहारे पूरी जिंदगी तो नहीं गुजार सकते। इसलिए दलित नौजवानों ने स्वरोजगार की ठोस पहल की है। राजीव केन दलित समाज से आते हैं, जिन्हें लगा कि वे नौकरी के सहारे नहीं रह सकते। उन्होंने अपने बचपन में पिता के साथ मिलकर ईस्ट दिल्ली में स्कूटर मैकेनिक का काम किया है। कड़ी मेहनत और संघर्ष किया। इस काम में विशेषज्ञता हासिल करने के बाद राजीव केन ने लंबी

छलांग लगाई। उन्होंने नोएडा में इलेक्ट्रिक स्कूटर और मोटर साइकिल का निर्माण करने वाली इकाई स्थापित की। उन्हें इस बाबत आसानी से लोन मिल की गया। अब उनकी कंपनी के देशभर में डीलर हैं। उनका कामकाज बेहतरीन ढंग से चल रहा है। वे मानते हैं कि पेट्रोल-डीजल की निरंतर बढ़ने वाली कीमतों को देखते हुए आने वाला समय इलेक्ट्रिक स्कूटर, मोटर साइकिल और कारों का ही होगा।

बाबा साहेब अंबेडकर के गृह प्रदेश महाराष्ट्र में हजारों दलित नौजवान सफल उद्यमी बन चुके हैं। उनका जीवन स्तर भी तेजी से बदल रहा है। वे सिर्फ नौकरी से लेकर शिक्षण संस्थानों में अपने लिए अप्रारक्षण भर की खाहिश नहीं रखते। वे बिजनेस की दुनिया में अपनी जगह बना रहे हैं। अफसोस कि उत्तर भारत के मायावती और अखिलेश यादव जैसे घनघोर जातिवादी नेता दलित और पिछड़ी जातियों से आने वाले युवाओं को आरक्षण जैसे सवालों में ही उलझा कर रखना चाहते हैं। हालांकि उनकी पकड़ भी अब कमजोर होती चली जा रही है। बेशक, कोई भी समाज जो कठिन दौर से गुजरता है, संघर्ष करता है, आगे चलकर तो तरक्की ही करता है। मातवाड़ियों को ही लें। वे राजस्थान-गुजरात की सूखी और बंजर धरती और मरुस्थल में पैदा हुए। अब देश के अनेकों बड़े उद्योगपति मारवाड़ी समाज से ही आते हैं। पारसियों को देखिए जो ईरान से भागकर आए, सिंधी जो सिंध छोड़कर आए। इन सबने विपरीत परिस्थितियों में संघर्ष किया और संपन्न बने। देश विभाजन ने हजारों नौजवानों को आंत्रयोनर बनाया था। पाकिस्तान से 1947 में भारत आ गए अनेकों हिन्दू और सिख नौजवानों ने नए-नए कारोबार चालू करके अपने लिए जगह बनाई थी। विपरीत हालात में इन्होंने हिम्मत नहीं हारी। इनमें से कई आगे चलकर बजमोहन मुंजाल (हीरो ग्रुप), महाशय धर्मपाल गुलाटी (एमडीएफ मसाले), रौनक सिंह (अपोलो टार्स), एचसी नंदा (एस्कोटर्स) बने। इन्होंने साबित किया कि वे विपरीत हालात में खड़े हो सकते हैं। अब दलितों का समय है, दलित व्यापार में अपनी क्षमताओं से आगे बढ़ रहे हैं। एक शेर से मैं अंत करना चाहूंगा- इस तरह तय की हैं हमने मंजिलें, गिर पड़े, गिरकर उठे, उठकर चले।

खेल/भदोही/मैनपुरी संदेश

हरभजन सिंह क्रिकेट से लेंगे रिटायरमेंट

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत के पूर्व ऑफ स्पिनर हरभजन सिंह अगले साल इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2022 में एक बड़ी टीम के साथ सपोर्ट स्टाफ के अहम सदस्य के रूप में नजर आएंगे। हरभजन ने आईपीएल 2021 के पहले चरण में कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) की ओर से कुछ मुकामले खेले थे लेकिन यूएई लेग में एक भी मैच नहीं खेले थे। उम्मीद है कि हरभजन अगले हफ्ते क्रिकेट से आधिकारिक रूप से संन्यास की घोषणा करेंगे और इसके बाद उनके कुछ फ्रेंचाइजी के सपोर्ट स्टाफ से जुड़ने की पेशकश में से किसी एक को स्वीकार करने की उम्मीद है। आईपीएल के एक सूत्र ने नाम जाहिर नहीं करने की शर्त पर समाचार एजेंसी पीटीआई से कहा, 'यह भूमिका सलाहकार, मार्गदर्शक या सलाहकार समूह

आईपीएल की बड़ी टीम में कोचिंग स्टाफ के रूप में होंगे शामिल

का हिस्सा बनने की हो सकती है लेकिन वह जिस फ्रेंचाइजी से बात कर रहा है वह उसके अनुभव का इस्तेमाल करना चाहती है। वह नीलामी में खिलाड़ियों को चुनने में भी फ्रेंचाइजी को मदद करने में सक्षम भूमिका निभाएगा। हरभजन ने हमेशा खिलाड़ियों को निखारने में रुचि दिखाई है और एक दशक तक मुंबई इंडियंस से जुड़े रहने के दौरान बाद के वर्षों में

रुचि दिखाई है और एक दशक तक मुंबई इंडियंस से जुड़े रहने के दौरान बाद के वर्षों में

टीम के साथ उनकी यही भूमिका थी। पिछले साल केकेआर के साथ जुड़े रहने के दौरान हरभजन ने वरुण चक्रवर्ती का मार्गदर्शन करने में काफी समय बिताया। आईपीएल के पिछले सीजन की खोज रहे वेंकटेश अय्यर ने इससे पहली खूलासा किया था कि हरभजन ने केकेआर की ओर से उनके

एक भी मैच नहीं खेलने से पहले कुछ नेट सत्र के बाद कहा था कि वह लीग में सफल रहेंगे।

यहां तक कि पिछले सीजन में केकेआर के मुख्य कोच ब्रेंडन मैकुलम और कप्तान इयोन मॉर्गन ने भी टीम चयन के मामलों में हरभजन की सलाह मानी थी। सूत्र ने कहा, 'हरभजन सत्र खत्म होने के बाद संन्यास की औपचारिक घोषणा करना चाहते हैं। एक फ्रेंचाइजी के साथ उसने बातचीत की है जिसने काफी रुचि दिखाई है लेकिन करार की औपचारिकता पूरी होने के बाद ही वह इस बारे में बात करना चाहेगा।



आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ के लिए तीन खिलाड़ी हुए नॉमिनेट, लिस्ट में कोई भारतीय शामिल नहीं

नई दिल्ली। नवंबर महीने के लिए आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ अवार्ड के लिए तीन पुरुष और तीन महिला क्रिकेटर्स को नॉमिनेट किया गया है। नवंबर महीने में टीम इंडिया ने न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन मैचों की टी20 इंटरनेशनल सीरीज जीती और टेस्ट सीरीज पर 1-0 से कब्जा किया, लेकिन बावजूद नॉमिनेट खिलाड़ियों की लिस्ट में एक भी भारतीय खिलाड़ी शामिल नहीं है।

मैंस क्रिकेट की बात करें तो ऑस्ट्रेलिया के सलामी बल्लेबाज आंबिद अली और न्यूजीलैंड के तेज गेंदबाज टिम साउदी को नॉमिनेट किया गया है।

वॉनर ने टी20 वर्ल्ड कप में शानदार प्रदर्शन कर ऑस्ट्रेलिया को वर्ल्ड चैंपियन बनाने में अहम भूमिका निभाई, वहीं टिम साउदी



ने टी20 वर्ल्ड कप के बाद भारतीय दौरे पर भी अपने प्रदर्शन से रन बनाए हैं। बांग्लादेश के खिलाफ

जब से टेस्ट क्रिकेट में डेब्यू किया है, तब से करीब 50 की औसत से रन बनाए हैं। बांग्लादेश के खिलाफ

पहले टेस्ट मैच में उन्होंने अपनी बल्लेबाजी के दम पर पाकिस्तान को जीत दिलाई। महिला क्रिकेटर्स

आईपीएल 2022 में हो सकती है एजाज पटेल की एंटी, कीवी स्पिनर ने कहा- मौका मिला तो जरूर खेलूंगा

नई दिल्ली। हाल में टेस्ट क्रिकेट की एक पारी में 10 विकेट लेकर इतिहास रचने वाले भारतीय मूल के न्यूजीलैंड के स्पिनर एजाज पटेल का अगला लक्ष्य इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में खेलना है। कीवी स्पिनर ने कहा है कि अगर उन्हें मौका मिलता है कि दुनिया इस महंगी लीग में खेलने के लिए तैयार है। आईपीएल 2022 में एजाज ने इस बार दो नई फ्रेंचाइजी आ रही हैं और ऐसे में एजाज को नई टीम में मौका मिल सकता है। एजाज ने हाल में मुंबई के वानखेड़े स्टेडियम में भारत के खिलाफ दूसरे और अंतिम टेस्ट मैच की पहली पारी में सभी 10 विकेट चटकाए थे। वह ऐसा करने वाले दुनिया के तीसरे गेंदबाज बने थे। मुंबई में जन्मे एजाज ने एक टीवी चैनल को दिए इंटरव्यू में कहा है कि उनके लिए आईपीएल में खेलना बहुत सौभाग्य की बात होगी। उन्होंने कहा, 'अगर मुझे आईपीएल में खेलने का मौका मिलता है तो मैं जरूर खेलना चाहूंगा। भारत में ही नहीं पूरे विश्व में लोग आईपीएल को काफी पसंद करते हैं। ये एक अद्भुत टूर्नामेंट है। ये मेरे लिए बड़ी बात होगी अगर मुझे इस टूर्नामेंट में खेलने का मौका मिले। एजाज से पहले, 1956 में इंग्लैंड के स्पिनर जिम लेकर ने एशेज में ऑस्ट्रेलिया टीम के सारे 10 विकेट चटकाए थे। उनके बाद भारतीय स्पिनर अनिल कुंबले 1999 में पाकिस्तान के खिलाफ दिल्ली टेस्ट में एक पारी में 10 विकेट लिए थे। एजाज ने भारत के खिलाफ दूसरे टेस्ट में कुल 14 विकेट चटकाए।



नई दिल्ली। नवंबर महीने के लिए आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ अवार्ड के लिए तीन पुरुष और तीन महिला क्रिकेटर्स को नॉमिनेट किया गया है। नवंबर महीने में टीम इंडिया ने न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन मैचों की टी20 इंटरनेशनल सीरीज जीती और टेस्ट सीरीज पर 1-0 से कब्जा किया, लेकिन बावजूद नॉमिनेट खिलाड़ियों की लिस्ट में एक भी भारतीय खिलाड़ी शामिल नहीं है।

बीएसए पर हमला सुनियोजित साजिश के तहत हुआ

अखंड भारत संदेश
मैनपुरी। नाहिली स्कूल में बीएसए से की गई अभद्रता के विरोध में अनुसूचित जाति जनजाति बेसिक शिक्षक एसोसिएशन सामने आ गया है। मंगलवार को एसोसिएशन की बुद्ध विहार आजादनगर में बैठक हुई और घटना की निंदा कर दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग की गई।

बैठक में प्रदेश उपाध्यक्ष धर्मवीर सिंह ने घटना को सुनियोजित हमला बताते हुए कहा कि ग्रामीणों तथा बच्चों की आड़ में स्कूल का माहौल खराब किया गया। मंडल अध्यक्ष रूपकिशोर, जिलाध्यक्ष सुधीर कठेरिया ने भी बीएसए कमल सिंह पर हुए हमले की निंदा की और कहा कि कार्रवाई नहीं हुई तो शिक्षकों का प्रतिनिधि



मंडल उच्चाधिकारियों से मिलेगा। बैठक में महेंद्र भारती, विनोद गौतम, मुकेश कुमार, राकेश कुमार, धर्मेन्द्र कठेरिया, प्रमोद रब,

सतेंद्र कुमार, प्रवीन कुमार, विनोद कुमार, शैलेंद्र कुमार, चंद्रपाल, धीरज, हरेंद्र, नरेंद्र, मनोज कुमार, प्रदीप कुमार, जितेंद्र, सुनील

कुमार, कमल प्रभाकर, सुभाषचंद्र, संजीव, प्रदीप चक, हरेंद्र कुमार, किरन, नीतू सिंह, गिरिराज आदि मौजूद रहे।

परीक्षा का केंद्र निर्धारण अब परिषद के पाले में, भेजी गई रिपोर्ट

भदोही। जिले में बोर्ड परीक्षा के लिए केंद्र निर्धारण की प्रक्रिया तेज हो गई है। जिला एवं ब्लॉक कमेटी का सत्यापन पूर्ण होने पर शिक्षा विभाग ने रिपोर्ट बोर्ड को भेज दी है। बोर्ड स्तर से ही केंद्रों पर मुहर लगेगी। जियो टैकिंग पूर्ण होने पर विभाग ने डाटा लाक कर दिया है। केंद्र बनने के लिए 183 माध्यमिक और इंटर कॉलेजों ने आवेदन किया है।

माध्यमिक शिक्षा परिषद की ओर से हर साल फरवरी-मार्च में हाईस्कूल और इंटरमीडिएट की बोर्ड परीक्षा कराई जाती है। कोरोना संक्रमण के चलते 2021 में परीक्षा नहीं हो सकी थी। इससे हाईस्कूल, इंटरमीडिएट के छात्र-छात्राओं को प्रमोट किया गया। कोरोना की दूसरी लहर स्थिर होने के बाद स्कूलों में कक्षाएं शुरू हो गईं। 10 नवंबर तक माध्यमिक एवं इंटर कॉलेजों में पढ़ने वाले छात्र-छात्राओं की सूची बोर्ड से फाइनल हुई। इसमें हाईस्कूल में 26 हजार 111 और इंटरमीडिएट

में 22 हजार 503 परीक्षार्थी शामिल होंगे। पिछले दिनों केंद्र निर्धारण के लिए 34 राजकीय, 25 वित्तपोषित और 120 से अधिक वित्तविहीन माध्यमिक एवं इंटर कॉलेजों से आधारभूत सूचना बोर्ड की वेबसाइट पर अपलोड किया गया। इसकी जियो टैकिंग के सत्यापन के लिए जिला विद्यालय निरीक्षक एनएल गुप्ता ने ब्लॉक स्तरीय कमेटी गठित की। जांच पूर्ण होने पर विभागीय स्तर से ऑनलाइन सूची बोर्ड को भेज दी गई। इसमें स्कूल के भौतिक संसाधन शौचालय, बाउंड्री, सीसीटीवी कैमरा, वाइस रिकार्डर, बच्चों की संख्या, कक्षा संख्या सहित अन्य जरूरी जानकारी भी भेजी गई है। जिला विद्यालय निरीक्षक आधारभूत सूचनाएं अपलोड करने के साथ ही जियो टैकिंग का सत्यापन हो चुका है। 183 स्कूलों की रिपोर्ट ऑनलाइन सबमिट हो चुकी है। अब बोर्ड केंद्र का निर्धारण करेगा।

तीसरी बार फूंकी गई धान की फसल

अखंड भारत संदेश
भदोही। औराई थाना क्षेत्र के नरथुआ गांव में रविवार की रात तीसरी बार अराजक तत्वों ने दो किसानों के लगभग दो बीघे से अधिक खेत में रखी धान की फसल फूंक दी। जानकारी होने पर किसानों के शोरगुल मचाते ही आग लगाने

वाले अराजक तत्व भाग गए। पीड़ित किसान संतोष कुमार दुबे, लोलारखनाथ दुबे ने तहरीर देकर आरोप लगाया है कि खेत में फसल को काटकर सूखने के लिए छोड़ा गया था। फसल सूख भी गई थी जिसकी मंडाई की तैयारी कर रहे थे। तब तक अराजक तत्वों ने

अतिक्रमण के मामले में मुकदमा दर्ज

अखंड भारत संदेश
भदोही। भौमरा के लेखपाल धर्मेन्द्र सिंह की तहरीर पर औराई पुलिस ने सोमवार को जयरायपुर निवासी मोहम्मद गफूर और इसरार के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। लेखपाल धर्मेन्द्र सिंह ने कहा कि वह प्रभार में मिले जयरायपुर की जिम्मेदारी संभाल रहे हैं। मोहम्मद गफूर, इसरार को तालाब की जमीन पर अतिक्रमण करने पर नोटिस दी गई थी। बावजूद इसके अतिक्रमण नहीं हटया गया। जबकि जिस जमीन पर अतिक्रमण होने की शिकायत ग्रामीणों ने की है वह जमीन खतौनी में तालाब के रूप में दर्ज है। नापजोख के समय सरकारी कार्य में बाधा उत्पन्न करने के आरोप में उक्त कार्रवाई कराई गई है। प्रभारी निरीक्षक सदानंद सिंह ने कहा कि लेखपाल की तहरीर पर जयरायपुर निवासी मोहम्मद गफूर, इसरार के खिलाफ सार्वजनिक संपत्ति नुकसान निवारण अधिनियम के अंतर्गत मुकदमा दर्ज कर विवेचना की जा रही है।

फसल में आग लगाकर हजारों रुपये का नुकसान पहुंचा दिया। किसानों ने कहा कि यह क्रम लगभग एक माह से चल रहा है और नरथुआ गांव में यह तीसरी बार की घटना है। पड़ोसी गांव सेउर समेत अन्य गांवों में फसल और पशुओं के लिए रखे पुआल के ढेर जला देने से अब तक दर्जन भर से अधिक किसानों को नुकसान पहुंचा है। पूर्व में ही शिकायतों के बाद भी पुलिस के हाथ फसल जलाने वालों तक नहीं पहुंच रहे हैं। पेशे अधिवक्ता और किसान संतोष दुबे की तहरीर पर पुलिस ने रात में ही मौके का निरीक्षण कर लौट आई। किसानों ने कहा कि गत बढ़ाकर पुलिस ने फसल जलाने वालों के खिलाफ कार्रवाई और कृषि विभाग ने क्षतिपूर्ति की मांग पूरी करने में शिथिलता की तो किसान आगे की रणनीति तैयार करने के लिए मजबूर होंगे। प्रभारी निरीक्षण सदानंद सिंह ने कहा कि मामले की जांच की जा रही है लेकिन अभी तक फसल जलाने वालों की पहचान नहीं हो सकी है।

फांसी पर लटका मिला युवती का शव, मौत

मैनपुरी। कोतवाली क्षेत्र के एक मोहल्ले में 23 वर्षीय युवती का मौत हो गई। उसका शव फांसी पर लटका मिला। युवती को जिला अस्पताल में उसे मृत घोषित किया गया। युवती का शव खबर मिलते ही परिवारीजनों में कोहराम मच गया। पुलिस को जानकारी दिए बिना परिजन शव घर ले गए और गमगीन माहौल में अंतिम संस्कार कर दिया गया। नगर के मोहल्ला राजा का बाग निवासी 23 वर्षीय प्रिया पुत्री रामसरन यादव को गंभीरवस्था में जिला अस्पताल लाया गया। जहां चिकित्सकों द्वारा उसे मृत घोषित कर दिया गया। युवती द्वारा फांसी लगाकर जान देने की बात सामने आयी है। मौत होने के बाद परिजन शव घर ले गए और अंतिम संस्कार कर दिया गया।

थाने के कंप्यूटर पर आधी रात को तैयार किया ट्रांसफर ऑर्डर

अखंड भारत संदेश
मैनपुरी। नाहिली कंपोजिट स्कूल में हुए घटनाक्रम से समूचा शिक्षा विभाग शर्मशार है। लगातार 14 घंटे तक एक टीचर के साथ स्कूलो बच्चे कमरे में कैद रहे। प्रशासन के खिलाफ नारे लगाए गए। इससे पहले बीएसए कमल सिंह पर हमला बोला गया। उनके कपड़े फाड़े गए। महकमे में इस घटनाक्रम की निंदा हो रही है। रात में ही मामले का पटक्षेप करने के लिए थाने के कंप्यूटर पर शिक्षकों का ट्रांसफर ऑर्डर तैयार हुआ तब जाकर तनाव खत्म हो सका। थाने में हुई समझौता वार्ता के दौरान डीएम अविनाश कृष्ण सिंह और एसपी अशोक कुमार राय

ग्रामीणों, बच्चों और शिक्षक राजेश की शर्तों से नाराज भी दिखे। लेकिन अधिकारियों का पहला टारगेट बच्चों को सुरक्षित घरों पर भेजना था, जिसके चलते प्रशासनिक अमले को तनावपूर्ण माहौल के सामने घुटने टकने पर विवश होना

14 घंटे का हाई वोल्टेज ड्रामा डीएम के हस्तक्षेप पर खत्म

अखंड भारत संदेश
मैनपुरी। ग्राम नाहिली स्थित कंपोजिट स्कूल में 14 घंटे चले हाई वोल्टेज ड्रामे का रात ढाई

पड़ा। आधी रात को थाने में सजे डीएम के दरबार में कंप्यूटर पर सहायक अध्यापक महेंद्र प्रताप सिंह को उच्च प्राथमिक विद्यालय नगला बाग में ट्रांसफर किया गया तथा प्रधानाध्यापिका रबीना इजहार को ब्लॉक धिरोर स्थित प्राथमिक पाठशाला में भेज दिया गया।

बजे अंत हुआ तो जिला प्रशासन ने राहत की सांस ली। इससे पूर्व एडीएम, एसडीएम और तहसीलदार के खिलाफ ग्रामीणों ने रोष जाहिर किया। स्कूल टीचर और बच्चों का हंगामा बढ़ा तो रात 12 बजे डीएम एसपी के साथ धिरोर थाने पहुंचे और ढाई घंटे चली समझौता वार्ता के बाद मामले का हल निकाल लिया गया।

नाहिली स्कूल में शिक्षक राजेश यादव के समर्थन में लगभग 40 बच्चे पूर्वोक्त 11 बजे से लेकर रात 12 बजे तक स्कूल के कमरे में कैद बने रहे। सभी की मांग थी कि स्कूल के दूसरे शिक्षक महेंद्र प्रताप, प्रधानाध्यापिका रबीना इजहार को स्कूल से हटाया जाए। शिक्षक राजेश के साथ बच्चे और ग्रामीण योगी सरकार जिंदाबाद के नारे लगा रहे थे और प्रशासनिक अधिकारियों के लिए मुदाबाद की नारेबाजी हो रही थी। शिक्षक को एक बार पुलिस ने जबरन ले जाने की कोशिश की तो तनाव बढ़ गया। एडीएम स्तर से बात नहीं बनी तो रात 12 बजे डीएम अविनाश कृष्ण सिंह एसपी अशोक कुमार राय मौके पर पहुंच गए।

एसडीएम को सौंपा छह सूत्रीय ज्ञापन, जब तक मांगे नहीं मानी जाती तब तक धरना जारी

अखंड भारत संदेश
किशनी। जनपद में किसानों की समस्याओं को लेकर भारतीय किसान यूनियन (किसान) ने फिर से अनिश्चितकालीन धरना प्रदर्शन शुरू कर दिया है। भा0किसान0 किसान के पदाधिकारी कई माह से जनपद में किसानों की समस्याओं को लेकर विभिन्न ज्ञापनों के माध्यम से मांग उठाते रहे हैं। प्रशासन ने हर बार सिर्फ कोरे वायदे ही किये। इससे आहत होकर सोमवार को भारतीय किसान यूनियन के पदाधिकारी एक बार फिर से तहसील परिसर में धरने पर बैठ गए। जिलाध्यक्ष अनुरूढ़ दुबे ने एसडीएम जयप्रकाश को छह सूत्रीय ज्ञापन देकर बताया कि धान खरीद के केंद्रों पर किसानों का धान नहीं खरीदा जा रहा है। मूरिया खाद 320 से 350 की बेची जा रही है। पौवंश किसानों की फसलें चट कर रहा है। म्पानों की सफाई नहीं की गई। किसानों की रबी की फसलें सूख रही हैं। निजी ट्यूबवेलों पर बिजली मात्र छह घंटे तक ही दी जाती है। उन्होंने कहा कि जबतक उक्त मांगें नहीं मानी जातीं वह शांतिपूर्वक धरने पर बैठे रहेंगे। उन्होंने चेतावनी दी कि अभी तो सिर्फ क्रमिक अनशन है। यदि प्रशासन ने उनके सन्न का ज्यादा इतिहास लिया तो वह अधिक बड़ी संख्या में किसानों के साथ बैठेंगे तथा रातदिन लगातार धरने पर ही जमे रहेंगे। इस अवसर पर मंडल अध्यक्ष शिवकांत दुबे, उमेश पाण्डेय, श्याम पाण्डेय, रमन यादव, बीटू यादव, राधेशंकर चौहान, सोनू गुप्ता, अरविंद्र शाक्य, अनुरूढ़ यादव, सर्वेश यादव, रामवीर शाक्य, धर्मेन्द्र शाक्य, विनोद शाक्य, अनुरूढ़ यादव, एडवोकेट, नरेंद्र उर्फ रामचंद्र त्रिवेदी, सुभाष यादव, गौरव दुबे, सोनू दुबे, उमाकांत पाण्डेय, लक्ष्मीकांत तिवारी, विशाल त्रिवेदी सहित एक सैकड़ से अधिक किसान मौजूद रहे।

अखंड भारत संदेश

अखंड भारत संदेश
अखंड भारत संदेश

